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BIBLIOTHÈQUE MARCEL ET JEAN WALINE
PARTIE II - TRAITÉS & MONOGRAPHIES

1 - PUFFENDORF (Baron Samuel de) BARBEYRAC (Jean), LES DEVOIRS DE
L’HOMME ET DU CITOYEN, TELS QU’ILS SONT PRESCRITS PAR LA LOI
NATURELLE, Traduit du latin par Jean Barbeyrac, Nouvelle éd., Amsterdam /
Leipzig, Arstee / Merkus 1756, 2 vol. in-12, pl. veau marbré, tit. et tom. dorés sur pc. de
cuir bordeaux et olive, dos lisse richement orné de fleurons, filets et motifs floraux dorés,
fer doré sur les mors et les coupes, plats encadrés d’un filet estampé à froid, tr. rouges,
portrait de Samuel Pufendorf en frontispice, lettrines et vignettes, (coiffes sup.
accidentées, dos très légt frotté, coins légt émoussés, t. I : mq. pc. de cuir, t. II : pc. de tit.
partielt décollée), assez bon état, int. très frais, bel exemplaire , [2 f.]-LXVIII-[2 f.]-428 /
[2 f.]-428 p.

On sait que ce texte, abrégé du droit de la nature et des gens, doit beaucoup à son
traducteur J. Barbeyrac. Il est d’ailleurs augmenté de bon nombre de textes qui ne
figurent pas dans les éditions de l’ouvrage complet et donnent à celui-ci une portée
sensiblement différente. Cette édition est peu courante.

(Réf. 54475) Prix 300 €

2 - BOSQUET, DICTIONNAIRE RAISONNÉ, DES DOMAINES ET DROITS
DOMANIAUX ; Des droits d’échange, & de ceux de Contrôle des Actes des Notaires
& sous-Signatures privées, Insinuations-Laïques, Centième Denier, Petit Scel,
Contrôle des Exploits, Formule, Grefes, Droits réservés, Francs-Fiefs,
Amortissement, & Nouvel Acquêt. Ouvrage dans lequel on a établi les principes de
chaque matière, développé leurs conséquences, & fait connaître la Jurisprudence
actuelle., Rouen, Impr. Jacques-Joseph Le Boullenger 1763, 2 vol. in-4, pl. veau brun
moucheté de l’époque, dos à nerfs ornés, tit. et tom. dorés sur pc. en maroquin brune, dos
à 5 nerfs ornés par un fer doré, caissons richement décorés de fleurons et filets dorés,
roulette dorée sur les coupes, tr. rouges, gravure de Louis XV en contreplats, imp. en
double colonne, lettrines ornées, vignettes, bandeaux et cul-de-lampe, (assez importantes
épidermures sur les plats, coiffes arrachées, pc. de cuir et coupes frottées, coins
émoussés), texte très frais, XII-682 / 736 p.

Premier dictionnaire consacré aux domaines et à ses droits, il offre la clarté de la
classification, qui le rend encore utilisable de nos jours. L’auteur base son analyse sur de
nombreuses références (jusqu’aux plus anciennes) et il nourrit chaque définition d’une
décision étayant sa démonstration. Il cherche à présenter pour chaque verbo le principe
et la jurisprudence applicable avant de les discuter et de les confronter pour aboutir à un
véritable exposé raisonné. (Dupin, réf. 1606). Très rare.

(Réf. 54476) Prix 480 €

3 - [Recueil], COLLECTION GÉNÉRALE DES DÉCRETS RENDUS PAR
L’ASSEMBLÉE NATIONALE. Avec la mention des Sanctions et acceptations
données par le Roi, Août 1790 à Juillet 1791, Paris, Baudouin 1790 à 1791, 11 t. en
6 vol. in-8, pl. veau fauve raciné d’époque, tit. et tom. dorés sur pc. de cuir bordeaux et
olive, dos lisse orné de filets, fleurons et frises dorés, roulette dorée sur les coupes, tr.
jaspées, (rel. frottées, ors parfois passés, coiffes accidentées avec de légers mq. de cuir,
qq. trous de vers non traversants et épidermures, qq. piqûres et mouillures, 1er vol. : nb.
trous de vers traversants et p. de tit. détachée, 2e vol. : partielt désolidarisé, 3e vol. : 1
feuillet détaché), [~ 4400 p.].

Nous présentons onze tomes parus sur ving-et-un en tout et qui couvrent la riche période
de août 1790 à juillet 1791.

(Réf. 54477) Prix 200 €
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4 - [Recueil], JOURNAL DU PALAIS, Contenant les Jugements du tribunal de
Cassation, et des Tribunaux d’Appel de Paris et des Départements, Dans les
principales Causes et Questions que les Lois nouvelles rendent douteuses et difficiles,
IIe semestre de l’An XI de la République, Du premier Germinal au premier
Vendémiaire An XII [et] Ier semestre de l’An XIII de la République, Du premier
Vendémiaire, au premier Germinal an XIII., Paris, Bureau du Journal et des Affiches
du Palais An XI / An XIII, 2 vol. in-8, rel. cartonnée, tit. manuscrit sur étiquette collée au
dos, tr. mouchetées de rouge, (rel. passée et frottée avec qq. mq., coins émoussés, légères
mouillures et piqûres, tampons de la République), int. frais, 576-16 / 576-16 p.

(Réf. 54478) Prix 300 €

5 - [Code civil - Édition Originale], CODE CIVIL DES FRANÇAIS, ÉDITION
ORIGINALE ET SEULE OFFICIELLE, Paris, Imprimerie de la République An XII.–
1804, in-8, rel. cartonnée, tit. sur étiquette collée au dos, tr. mouchetées, vignette, (rel.
usée et fragile, coiffes manquantes, dos, plats et coupes frottés, mors partielt fendus, rares
soulignures à l’encre et en marge), int. très bien conservé hormis de rares et légères
piqûres, 436 p.

Le Code civil fut à l’origine publié de manière séparée, dans l’ordre d’adoption des
différents titres. Des éditeurs privés se chargèrent de réunir l’ensemble ce qui donna lieu
à des éditions qu’il est convenu de qualifier de « pré-originales ». Après l’adoption de la
loi du 30 ventôse an XII (21 mars 1804) qui réunissait tous ces titres sous l’appellation
de « Code civil des français », l’Imprimerie Nationale, en relation avec un des plus
importants éditeurs juridiques privés de l’époque, Rondonneau, pris l’initiative de cette
édition originale et solennelle qui parut simultanément en plusieurs formats (in-4°, in-8°
et in-32°).

(Réf. 54479) Prix 800 €

6 - BULLETIN DES LOIS DU ROYAUME DE FRANCE, 7e Série, t. I, Contenant
les Lois et Ordonnances rendues pendant le second semestre de l’année 1815, n° Ier à
55, Paris, Imprimerie Royale 1816, in-8, demi-basane fauve, tit. et tom. sur pc. de cuir
ocre et olive, dos lisse orné de fleurons, filets et frises dorés, tr. mouchetées, (coiffes
accidentées avec mq. de cuir, un impact sur la coupe sup., rares trous de vers non
traversants, coupes frottées), int. très bien conservé, XXXII-570 p.

(Réf. 54480) Prix 40 €

7 - ROUSSEAU (Jean-Jacques), ŒVRES COMPLÈTES DE J. J. ROUSSEAU
AVEC DES ÉCLAIRCISSEMENTS ET DES NOTES HISTORIQUES, Contrat
social, 2e éd., Paris, Henri Feret 1826, in-8, débr., (ouvrage désolidarisé, couv. et ff.
détachés, mq. page de tit., nombreuses rousseurs et tâches à l’int.), 504 p.

(Réf. 54486) Prix 40 €
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8 - WALKER (Jean-René), COLLECTION COMPLÈTE, PAR ORDRE
CHRONOLOGIQUE, DES LOIS, ÉDITS, TRAITÉS DE PAIX, ORDONNANCES,
DÉCLARATIONS ET RÉGLMENS D’INTÉRÊT GÉNÉRAL ANTÉRIEURS À
1789 RESTÉS EN VIGUEUR, Avec des renvois à la Législation nouvelle et à la
Jurisprudence de la Cour de Cassation, des Cours Royales et du Conseil-d’État, Et
une table raisonnée des matières, Paris, Ad. Moessard & Jousset 1835-1837, 5 vol. in-8,
demi-basane brune, tit. & tom. sur dos lisse orné de filets, arabesques et frises dorés,
tranches jaspées, (mors parfois légt fendus, coiffes légt frottées et accidentées sur certains
vol., coupes et coins frottés, qq. épidermures, des rousseurs à l’int.), bel exemplaire,
≃ 2570 p.

Fondamental recueil de l’ensemble des textes de l’Ancien régime non-abrogés par la
Révolution. Ouvrage de référence sur cette question, tant d’un point de vue historique
que d’un point de vue strictement positif, dans la mesure où bon nombre de ces textes
demeurent aujourd’hui encore en vigueur. Il complète et continue le célèbre recueil
Duvergier. Un « Essai sur l’ancienne législation restée en vigueur » a été réparti en
introduction aux tomes II à V. Très rare.

(Réf. 54474) Prix 400 €

9 - HAURIOU (Maurice), PRÉCIS DE DROIT ADMINISTRATIF contenant LE
DROIT PUBLIC ET LE DROIT ADMINISTRATIF, Paris, Larose & Forcel 1892,
in-8, débr., avec notes manuscrites, Ex-libris manuscrit du Professeur Waline, (ouvrage
fané, désolidarisé, mq. la couv., papier fragile parfois déchiré, mq. 1 page de la préface),
X-783 p.

Rarissime et exceptionnelle PREMIÈRE ÉDITION de ce « Précis » devenu mythique.
(Réf. 54385) Prix 240 €

10 - HAURIOU (Maurice), LA SCIENCE SOCIALE TRADITIONNELLE, Cours
de Science sociale, Paris, L. Larose 1896, in-8, débr., (ouvrage en mauvais état,
désolidarisé, mq. dernières pages de la table alphabétique, premiers ff. déchirés avec mq.
de texte), 758 p.

« Toutes les analyses de Maurice Hauriou, on l’a bien souvent souligné, sont imprégnées
de sociologie ? Mais cette attention portée à l’esprit sociologique animant ses différents
écrits a malheureusement occulté une dimension essentielle de son entreprise
intellectuelle : Hauriou sociologue. Ses écrits sociologiques, à commencer par La science
sociale traditionnelle et les Leçons sur le mouvement social, sont, il est vrai, souvent
considérés comme des égarements de jeunesse. Le professeur toulousain n’aurait, en
définitive, donné la pleine mesure de son talent de juriste qu’en renonçant à une
improbable ambition sociologique. Pourtant, une telle approche méconnaît purement et
simplement la célèbre recommandation de Maurice Hauriou, si souvent citée : « Un peu
de sociologie éloigne du droit, beaucoup y ramène ». Bien loin de constituer, dans son
itinéraire intellectuel, un aimable (et vain) passe-temps, la période de formation et de
théorisation sociologique (1880-1900) constitue une étape essentielle, consubstantielle à
ses élaborations doctrinales. Le passage par la science sociale explique certes la
promotion de la science administrative. Plus largement encore, pas de pensée
administrative chez Hauriou, ni de théorie de l’État, ni même de concepts d’institution,
de constitution sociale, de conduite ou de gestion administrative sans détour par la
science sociale. Bien loin de constituer un savoir secondaire, la sociologie, pour autant
qu’elle se conforme aux enseignements du catholicisme, se présente comme la condition
de possibilité d’une science de l’organisation sociale et politique conciliant le collectif
avec l’individuel. » (F. Audren, réimpression Dalloz, 2008, p. VIII).

(Réf. 54376) Prix 180 €
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11 - LAFERRIÈRE (Édouard), TRAITÉ DE LA JURIDICTION
ADMINISTRATIVE ET DES RECOURS CONTENTIEUX, 2e éd. :
t. I : Notions générales - Législation comparée - Histoire - Organisation -
Compétence ;
t. II : Compétences (suite) - Marchés et autre contrats - Dommages - Responsabilité
de l’État - Traitements et pensions - Contributions directes - Élections - Recours
pour excès de pouvoir - Interprétation - Contraventions de grande voirie, Paris /
Nancy, Berger-Levrault 1896, 2 vol. in-8, demi-chagrin brune, tit. et tom. dorés sur dos à
5 nerfs avec filets dorés encadrants, (rel. très fragiles, importants mq. aux dos, coiffes
arrachées, nombreuses épidermures, t. I : dérelié, plat inf. et derniers ff. détachés, mq. qq.
pages de la table analytique et table des matières, t. II : p. 705 détachée et partielt
déchirée), XIX-722 / 709 p.

L’exemplaire ici présenté du fameux traité de juridiction administrative revêt l’intérêt de
faire partie de l’édition qui n’a pas bénéficié d’une réédition récente. Or, pourtant,
réalisée au tournant du siècle, la réflexion de Laferrière apparaît nettement enrichie par
les apports du droit positif.

(Réf. 54110) Prix 500 €

12 - DUCROCQ (Théophile), COURS DE DROIT ADMINISTRATIF ET DE
LÉGISLATION FRANÇAISE DES FINANCES avec introduction de droit
constitutionnel et les Principes du Droit Public, 7e éd.
t. I : Introduction de droit constitutionnel, organisation administrative ;
t. II : Tribunaux administratifs ;
t. III : Principes de droit public, mis en oeuvre par les lois administratives ;
t. IV : L’État, personnalité civile et domaine ;
t. V : L’État, dette publique et impôts ;
t. VII : Tables générales, analytique, alphabétique et par chapitre ; [mq. le t. VI
(Personnes civiles autres que l’État)], Paris, A. Fontemoing 1897-1905, 6 vol. in-8,
débr., ENVOI DE L’AUTEUR À MONSIEUR BARILLEAU, (t. I à IV : ouvrages
désolidarisés avec ff. détachés, couv. détachées parfois manquantes, t. III : mq. une partie
de la table des chapitres, t. V : partielt non coupé), ouvrages en mauvais état extérieur
mais à l’int. très frais et bien conservé.

Le cours de Droit Administratif de Ducrocq est la première synthèse de grande ampleur
réalisée après les œuvres fondatrices de Cormenin, Vivien et Gérando. Dernière édition
en 7 volumes, considérablement augmentée par rapport aux précédentes qui n’en
comportaient que 2.
« Il est difficile de définir la place de Théophile Ducrocq dans l’évolution du droit
administratif, sauf à retenir le terme de « charnière » qui ne veut, au fond, pas dire
grand-chose.
On peut le considérer comme un conservateur, ce dont témoigne le fait qu’il écarte au
profit d’un empirisme de bon aloi toutes les définitions et synthèses sur les critères ou les
notions principales du droit administratif. Pour un texte publié à la même époque que le
Traité de la juridiction administrative de Laferrière la comparaison est parfois cruelle.
Il est encore conservateur en ce qu’il est violemment hostile à la réforme visant à
supprimer les Conseils de Préfecture, déposée en 1872, mais même en ce qu’il n’émet pas
de critiques particulières contre le fonctionnement de ces conseils, alors que l’on sait que
la place prépondérante de l’institution préfectorale était à cette époque très contestée.
Mais, réduire Ducrocq à une sorte d’archéologie du droit administratif serait
méconnaître son intérêt principal. Par rapport à d’autres ouvrages, même plus
volumineux (notamment le Batbie) de la même époque, il contient des informations
précieuses sur les régimes administratifs techniques (domanialité, expropriation, police,
régime des établissements publics…). En particulier, il a un souci constant de remonter à
la source textuelle qui le conduit à fournir des informations très utiles, encore
aujourd’hui, par exemple en reproduisant de nombreux avis des sections administratives
du Conseil d’État.
Le choix le plus judicieux porte sur la dernière édition en 7 vol, qui s’échelonne de 1897
à 1905, qui fait un utile pendant au Traité de Batbie » (F. Rolin, Le blog de Frédéric
Rolin).

(Réf. 54495) Prix 240 €
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13 - JÈZE (Gaston), LES PRINCIPES GÉNÉRAUX DU DROIT
ADMINISTRATIF, Paris, Berger-Levrault 1904, in-8, débr., (ouvrage désolidarisé, mq.
dernières pages de la table des matières et couv.), int. très frais, 166 p.

Première édition.
(Réf. 54390) Prix 120 €

14 - HAURIOU (Maurice), LES ÉLÉMENTS DU CONTENTIEUX, [Toulouse],
E. Privat 1905, in-8, br., (mq. la couv. et la p. de tit., léger mq. de papier sans incidence
sur la lecture), int. frais, 98 p.

(Réf. 54487) Prix 45 €

15 - SALEILLES (Raymond), DE LA PERSONNALITÉ JURIDIQUE, Histoire et
théories, Vingt-cinq leçons d’introduction à un cours de droit civil comparé sur les
personnes juridiques, Paris, Arthur Rousseau 1910, in-8, débr., (ouvrage fané et
désolidarisé), ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, XI-678 p.

Le traité de droit administratif de H. B. a toujours souffert de la comparaison avec celui
de M. Hauriou notamment en ce qu’il présentait une doctrine déjà perçue à l’époque
comme conservatrice (il rejette ainsi l’idée selon laquelle les collectivités publiques
pourraient être regardées comme des personnes morales en dehors des hypothèses où
elles agissent comme de simples particuliers), et c’est peut-être aussi pour cette raison
qu’il retrouve aujourd’hui un intérêt dans la mesure où il marque la dernière expression
de cette doctrine très influencée par Ducrocq, d’une manière accessible et synthétique
qui fait défaut à bon nombre des textes antérieurs de même nature. Nous avons en outre
ici un exemplaire de la deuxième édition qui n’est pas encore surchargée des mises à jour
qui ont eu lieu ultérieurement puisque ce traité paraîtra jusque dans les années 30
(13e éd. en 1933 qui sera complétée en 1938 conjointement avec Rivero d’un volume
intitulé « Cinq années de réformes administratives »).

(Réf. 54371) Prix 240 €
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16 - HAURIOU (Maurice), PRÉCIS DE DROIT ADMINISTRATIF ET DE DROIT
PUBLIC, 7e éd., Paris, Sirey 1911, in-8, débr., Ex-Libris manuscrit « Jacques Vrinat »,
(ouvrage fendu en deux, 1re de couv. détachée, rares soulignures au crayon), XII-1010 p.

Il s’agit d’un exemplaire de la 7e édition qui, par rapport aux précédentes, se caractérise
par le fait que pour la première fois Hauriou applique sa théorie de l’institution aux
organisations administratives. Les éditions ultérieures porteront moins l’accent sur cet
aspect.

(Réf. 54120) Prix 140 €

17 - MAURRAS (Charles), ENQUÊTE SUR LA MONARCHIE, 1900 - 1909,
Nouvelle éd., Paris, Nouvelle librairie nationale 1911, in-8, br., (br. fragile, dos insolé,
rares annotations au crayon), LVI-564 p.

(Réf. 54039) Prix 30 €

18 - VAREILLES-SOMMIÈRES (Marie-Gabriel-André de la Broüe, vicomte de),
LES PERSONNES MORALES, nouveau tirage conforme au premier, Paris, L.G.D.J.
1919, in-8, débr., non coupé, (ouvrage fané, désolidarisé, 1re de couv. détachée), 684 p.

Réédition posthume de cet ouvrage publié initialement lors des débats sur la loi relative à
la liberté d’association et dans lequel l’auteur y défend l’idée d’association avec un
régime de droit civil échappant à toute autorisation et à tout contrôle de l’État (J.-L.
Halpérin, Dictionnaire historique des juristes français).

(Réf. 54420) Prix 200 €
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19 - BARRY (Charles) et TEXIER (Albert), COMMENTAIRE DES CLAUSES ET
CONDITIONS GÉNÉRALES IMPOSÉES AUX ENTREPRENEURS DES
TRAVAUX DES PONTS ET CHAUSSÉES, (Cahier des 29 décembre 1910 - 2 juillet
1913), 16e éd. complètement refondue et mise au courant par A. Texier, Paris, Éd.
techniques S.A. 1920, petit in-8, débr., (ouvrage fané et désolidarisé, mq. 4e de couv.),
XXXI-521 p.

Cet ouvrage a connu des éditions successives pendant plus de 60 années, succès qui
s’explique fort bien. Dans un format toujours limité, il contient les annotations les plus
précieuses sur la jurisprudence du Conseil d’Etat relative aux marchés publics. La
continuation due à A. Texier est d’excellente qualité et tous les arrêts jusqu’à la date
d’édition s’y trouve répertoriés. Il n’est pas exagéré de dire que cet ouvrage est sans
doute la plus riche mine de renseignements sur le droit technique des marchés publics,
avant la refonte que connurent les cahiers de clauses et conditions en 1951 (et pour le
commentaire desquels on préférera les ouvrages de J. Montmerle). Mais, cet ouvrage
constitue également une source essentielle pour le théoricien qui pourra y trouver des
informations précises sur le développement des grandes notions du droit des contrats
administratifs (pouvoir de modification et de résiliation qui trouvent leur source dans ces
textes). Au total, un usuel indispensable pour tout spécialiste du droit des contrats
publics.

(Réf. 54374) Prix 60 €

20 - DUGUIT (Léon), LES TRANSFORMATIONS GÉNÉRALES DU DROIT
PRIVÉ DEPUIS LE CODE NAPOLÉON, 2e éd. revue, Paris, Félix Alcan 1920, in-8,
débr., non massicoté, (mq. couv.), XIV-206 p.

Ouvrage exceptionnel dont la réédition aux Éditions La Mémoire du Droit est déjà
épuisée.

(Réf. 54375) Prix 90 €
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21 - DUGUIT (Léon), SOUVERAINETÉ ET LIBERTÉ, Leçons faites l’Université
Columbia (New York) en 1920-1921, Paris, Félix Alcan 1922, in-16, br., non massicoté,
Ex-libris manuscrit, (lég. défraîchi), 208 p.
Première leçon
Les notions de souveraineté nationale et de liberté individuelle
Deuxième Leçon
Qu’est-ce qu’une nation ?
Troisième leçon
Quels groupements sociaux sont aujourd’hui des nations ?
Quatrième leçon
La nation française et la nation allemande
Cinquième leçon
Qu’est-ce que la souveraineté ?
Sixième leçon
La nation titulaire originaire de la souveraineté
Septième leçon
La souveraineté nationale dans les relations extérieures
Huitième leçon
La Ligue des Nations
Neuvième leçon
La souveraineté nationale à l’intérieur - La liberté de l’individu
Dixième leçon
La conception solidariste de la liberté
Onzième leçon
Les principales conséquences de la conception solidarité de la liberté
Douzième leçon
La liberté d’association et le syndicalisme
Treizième leçon
L’organisation de l’État moderne et la liberté de l’individu

(Réf. 54373) Prix 120 €

22 - MARIZIS (J.) et COT (Pierre), MANUEL JURIDIQUE DES TRAVAUX
PUBLICS, Commentaire des textes législatifs et administratifs de la jurisprudence à
l’usage des techniciens, ingénieurs, architectes, entrepreneurs, Paris, Dunod 1925,
in-8, débr., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (1re de couv.
déchirée, désolidarisé, mq. 4e de couv.), 438 p.

Nous avons pris le parti de présenter cet ouvrage, quoiqu’en très mauvais état
(néanmoins parfaitement lisible et consultable), en raison d’un double intérêt. C’est
d’abord, parmi les commentaires des cahiers des conditions générales applicables aux
travaux publics, l’un des textes les plus intéressants. C’est aussi l’une des rares
contributions de Pierre Cot au droit administratif.

(Réf. 54377) Prix 70 €

23 - ALIBERT (Raphaël), LE CONTRÔLE JURIDICTIONNEL DE
L’ADMINISTRATION AU MOYEN DU RECOURS POUR EXCÈS DE
POUVOIR, Bibl. technique, Paris, Payot 1926, in-8, br., non massicoté, Ex-libris
manuscrit, (dos légt insolé, couv. passée), bon état, 391 p.

Cet ouvrage constitue un véritable traité de contentieux administratif qui vaut tout
particulièrement par sa profonde réflexion sur la jurisprudence du Conseil d’État, par
ses analyses historiques et ses réflexions générales sur le contrôle juridictionnel de
l’administration (voir par ex. 1ère partie, I “Les idées juridiques et les divers systèmes de
contrôle juridictionnel”). Index très complet. avec notamment une table de tous les arrêts
cités. Rare.

(Réf. 54312) Prix 140 €
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24 - DECENCIÈRE-FERRANDIÈRE (A.), DE L’EFFET, À L’ÉGARD DES TIERS,
DES AUGMENTATIONS DE TARIF DANS LES CONCESSIONS DE GAZ ET
D’ÉLECTRICITÉ, Université de Paris - Faculté de droit, Thèse (Président :
A. Mestre ; Suffragants : M. Berthélemy et M. Rolland), Paris, Imp.
Bescherelle-Boissel-Roullet 1926, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. fanée, dos
insolé, qq. soulignures au crayon), 116 p.

(Réf. 54057) Prix 90 €

25 - DUGUIT (Léon), LEÇONS DE DROIT PUBLIC GÉNÉRAL faites à la Faculté
de droit de l’Université Égyptienne pendant les mois de Janvier, Février et Mars
1926, Paris, E. de Boccard 1926, petit in-8, débr, (ouvrage fané et désolidarisé), Ex-Libris
manuscrit, 342 p.

Très rare exemplaire de l’édition originale de ce texte (le reprint aux Éditions la
Mémoire du Droit est épuisé), qui peut-être regardé comme la dernière expression de la
pensée de l’auteur. Issu de conférences prononcées à l’Université du Caire en 1926, il a
été édité l’année de sa mort, en 1928. Léon Duguit continue dans ce texte le travail de
réponse aux critiques qui lui avaient été adressées, entrepris dans les T. 1 et 2 de la 3ème
édition du Traité de droit constitutionnel. D’un certain point de vue, on peut considérer
que ces Leçons contiennent la matière de la mise à jour des volumes suivants du traité
que l’auteur n’a pas pu mener à bien, spécialement sur les matières de droit administratif
et de droit des libertés publiques.

(Réf. 54372) Prix 180 €

26 - ESMEIN (Adhémar), ÉLÉMENTS DE DROIT CONSTITUTIONNEL
FRANÇAIS ET COMPARÉ, 8e éd. revue par Henry Nézard :
t. I : La liberté moderne : Principes et institutions ;
t. II : Le Droit constitutionnel de la République française, Paris, Sirey 1927 / 1928,
2 vol. in-8, demi-basane ocre, tit. et tom. dorés sur dos à quatre nerfs ornés de filets
estampés à froid, tr. mouchetées, Ex-libris manuscrit, (dos insolé avec de légères
épidermures, coupes et plats frottés, coins émoussés), int. frais, XLIII-648 / XV-726 p.

Cet ouvrage constitue l’œuvre majeure d’Esmein en matière de droit constitutionnel ; il
consacre d’importants développements à l’analyse des notions fondamentales de cette
matière ainsi qu’au droit comparé. Dans sa préface à la 6e éd.. J. Barthélémy a cette
phrase : « Il a rompu la tradition et dissipé le charme qui enchaînait le droit public à la
remorque du droit civil et des méthodes civilistes » ; « l’ouvrage s’apparente plutôt à la
science anglaise qu’à la science allemande ». Ce texte a au total connu 8 éditions :
chaque édition est différente de la précédente et présente un intérêt propre. Il s’agit ici de
la dernière édition de ce traité.

(Réf. 53994) Prix 150 €

27 - DUGUIT (Léon), TRAITÉ DE DROIT CONSTITUTIONNEL, 3e éd. :
t. I : La règle de droit - Le problème de l’État ;
t. II : La Théorie générale de l’État ;
t. III : La théorie générale de l’État (suite et fin) ;
t. IV : L’organisation politique de la France ;
t. V : Les Libertés publiques, Paris, E. de Boccard 1927 / 1928 / 1930 / 1924 / 1925,
5 vol. in-8, demi-basane ocre, tit. doré sur dos à quatre nerfs, tr. mouchetées, (dos insolés
avec des épidermures, coiffes sup. accidentées voire arrachées, coupes frottées et coins
émoussés, très rares soulignures au crayon dans le 1er vol.), int. frais, XIX-763 / 888 /
856 / 937 / 703 p.

Classique et essentiel traité de droit constitutionnel de Léon Duguit qui malgré son
appellation recouvre en réalité l’ensemble des domaines du droit public.

(Réf. 54021) Prix 900 €
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28 - ROUBIER (Paul), LES CONFLITS DE LOIS DANS LE TEMPS (Théorie dite
de la non-rétroactivité des lois), Paris, Sirey 1929, 2 vol. in-8, débr., Ex-libris manuscrit,
(ouvrage fané, désolidarisé, mq. les dernières pages de la table des matières et 4e de couv.
1re de couv. détachée), VII-672 / 816 p.

Nous présentons ici la première et rarissime édition de son traité qu’il nommera pour la
seconde édition Le droit transitoire. Volumes mythiques.

(Réf. 54392) Prix 200 €

29 - DELPECH (Joseph), STATUT DU PERSONNEL ENSEIGNANT ET
SCIENTIFIQUE DE L’ENSEIGNEMENT SUPÉRIEUR, Préface de M. Sébastien
Charléty, 2e éd. entièrement refondue ;
SUPPLÉMENT à la 2e éd., Paris, Recueil Sirey 1931, 2 vol. in-8, débr., supplément
paritelt non coupé, XI-718 [pagination continue].

(Réf. 54050) Prix 90 €

30 - [Vaucher (Paul), Waline (Marcel) et alii], L’ANNÉE POLITIQUE FRANÇAISE
ET ÉTRANGÈRE, 6e année, Fasc. 3, Octobre 1931, Paris, J. Gamber 1931, in-8, br.,
ENVOI DE MARCEL WALINE, (fané), [110 p.].

on reteindra, dans cette livraison, les articles de P. Vaucher, l’Angleterre : le
gouvernement des travaillistes (août 1929-août 1931) et M. Waline, qu’est-ce que le
droit ? (à propos d’un livre récent de M. G. renard).

(Réf. 54384) Prix 15 €

31 - GENY (François), MÉTHODE D’INTERPRÉTATION ET SOURCES EN
DROIT PRIVÉ POSITIF - ESSAI CRITIQUE, Préface de Raymond SALEILLES,
2e éd. revue et mise au courant, Nouveau tirage, Paris, L.G.D.J. 1932, 2 vol. in-8, débr.,
non massicoté, (ouvrages fanés, dos cassés), int. frais, XXV-446 / 422 p.

Thèmes traités dans l’ouvrage : il s’agit d’un ouvrage de théorie générale du droit privé,
qui se limite au droit civil uniquement. Les deux premières parties de l’ouvrage sont
consacrées à la présentation de la méthode d’interprétation traditionnelle du droit positif
ainsi qu’à sa critique. Dans la dernière partie de l’ouvrage l’auteur propose une esquisse
d’une méthode améliorée d’interprétation juridique ainsi qu’une théorie des sources.

(Réf. 54381) Prix 200 €
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32 - BERTHÉLEMY (Henri) et RIVERO (Jean), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE
DROIT ADMINISTRATIF, 13e éd., Paris, Rousseau 1933, fort in-8, débr., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (ouvrage en mauvais état, désolidarisé, papier
fragile parfois déchiré, couv. détachées), int. très frais, XIX-1186 p.

Le traité de droit administratif de H. B. a toujours souffert de la comparaison avec celui
de M. Hauriou notamment en ce qu’il présentait une doctrine déjà perçue à l’époque
comme conservatrice (il rejette ainsi l’idée selon laquelle les collectivités publiques
pourraient être regardées comme des personnes morales en dehors des hypothèses où
elles agissent comme de simples particuliers), et c’est peut-être aussi pour cette raison
qu’il retrouve aujourd’hui un intérêt dans la mesure où il marque la dernière expression
de cette doctrine très influencée par Ducrocq, d’une manière accessible et synthétique
qui fait défaut à bon nombre des textes antérieurs de même nature. De surcroît, les mises
à jour sont très abondantes et très complètes de sorte que chacun des débats modernes du
droit administratif se retrouve dans ce texte : discussion sur le critère de la clause
exorbitante, analyse sur la notion "d’État actionnaire", interventions de l’État en matière
industrielle... Dernière édition.

(Réf. 54389) Prix 40 €

33 - HAURIOU (Maurice), PRÉCIS DE DROIT ADMINISTRATIF ET DE DROIT
PUBLIC, 12e éd. revue et mise au courant par André Hauriou, Paris, Sirey 1933, in-8,
demi-basane brune, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. mouchetées, couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé, mors sup. partielt fendu, rel. légt
frottée avec des épidermures, coiffe sup. légt accidentée, coins émoussés, qq. pages
fragilisées), int. frais, XX-1150 p.

Dernière édition, posthume, mise à jour par A. Hauriou. Elle contient toujours la célèbre
préface de la 11e édition, mais en outre les réponses établies par Maurice Hauriou avant
sa mort aux critiques de Bonnecase sur sa théorie de l’institution. Même si ce n’est pas
celle que l’on cite le plus fréquemment, c’est l’édition préférée du professeur Chapus.

(Réf. 54060) Prix 250 €

34 - [Waline (Marcel), Donnedieu de Vabres (Henri) et alii], L’ANNÉE POLITIQUE
FRANÇAISE ET ÉTRANGÈRE, 8e année, Fasc. 4, Décembre 1933, Paris, J. Gamber
1933, in-8, br., non coupé, (fané), [111 p.].

On retiendra dans cette livraison les articles de Marcel Waline, À propos des « pleins
pouvoirs » et celui de Henri Donnedieu de Vabres, Un traité multilatéral pour la
définition de « l’agresseur ».

(Réf. 54383) Prix 20 €
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35 - CAPITANT (René), LA RÉFORME DU PARLEMENTARISME, Paris, Sirey
1934, in-8, br., très bon état, 33 p.

(Réf. 54112) Prix 90 €

36 - MATHIOT (André), LES ACCIDENTS CAUSÉS PAR LES TRAVAUX
PUBLICS, Paris, Sirey 1934, in-8, débr., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (couv. détachées), intérieur frais, 254 p.

(Réf. 54280) Prix 30 €

37 - DUPEYROUX (Henri), LES TRANSFORMATIONS DE L’IDÉE DE
SOUVERAINETÉ, Esprit, Revue internationale édition française, 3e année, n° 38,
novembre 1935, Paris, Esprit 1935, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (ouvrage passé), int. frais, [163 p.].

On y trouve également : Henri Petit, Expériences d’un journaliste ; Raja Rao, Où va
l’Inde ; C.-E. F., L’Apocalypse du feu (poème) et diverses chroniques.

(Réf. 54483) Prix 45 €
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38 - [Mélanges Negulesco], MÉLANGES PAUL NEGULESCO, Bucarest, Impreria
Nationala 1935, in-8, br., portrait hors texte en N&B du récipiendaire, (ouvrage fragile,
fané, mq. en 1re de couv, mq. la 4e de couv., dernier feuillet détaché), XI-855 p.

On y trouve, entre autres, les contributions suivantes : Georges Alexiano, La Suprématie
de la Constitution assurée par les juges en Roumanie ; Barthélemy-Joseph, Valeur de la
liberté ; H. Berthélemy, La volonté générale, fondement de droit ; René Capitant, Les
propos d’Alain, ou l’idéologie de la troisième république ; Georges Cristesco, Les actes
de commandement à caractère militaire ; Al. Valentin Georgesco, La valeur juridique des
conventions internationales et leur conflit avec le droit interne ; V. Ion Gruia, De la non
rétroactivité des actes administratifs ; Gaston Jèze, La déchéance du concessionnaire de
service public ; J. Laferrière, La raison de la proclamation de la règle de la séparation
des autorités administrative et judiciaire par l’assemblée constituante ; Achille Mestre,
La loi française du 20 avril 1932 sur le tribunal des conflits ; B. Mirkine-Guetzévitch, Le
régime parlementaire d’après-guerre ; A. E. Poulopol, L’idée de libéralisme dans
l’oeuvre juridique de Maurice Hauriou ; G. Const. Rarincesco, La révocation des actes
administratifs.

(Réf. 54421) Prix 200 €

39 - [Colloque], DROIT, MORALE, MOEURS, Travaux de la seconde session
1935-36 de l’Institut International de Philosophie du Droit et de Sociologie
Juridique, Paris, Sirey 1936, in-8, br., non massicoté, (couv. insolée), int. très frais,
296 p.

Très intéressant ouvrage qui contient les actes d’un colloque tenu en 1935 sur les
relations entre morale et droit. On y trouve des contributions très substantielles de
philosophes du droit de l’avant-Guerre sur ces questions. Mais l’ouvrage vaut tout
particulièrement par l’article de H. Kelsen intitulé « l’Âme et le Droit » et des articles
méconnus qui apportent un éclairage très important sur les aspects subjectivistes des
théories de cet auteur. On y trouve également, entre autres : Giorgio Del Vecchio,
L’Homo juridicus et l’insuffisance du droit comme règle de la vie ; Wilhelm Sauer, Le
droit vivant ; Louis Le Fur, Les caractères essentiels du droit en comparaison avec les
autres règles de la vie sociale ; Mircea Djuvara, Considérations sur la connaissance en
général et sur la connaissance juridique en particulier : la réalité, la vérité et le droit ;
John Dickinson, La coutume, la réconciliation volontaire des intérêts et le Droit ; etc.

(Réf. 54382) Prix 120 €

40 - DESGRANGES (Eugène), ESSAI SUR LA NOTION DE VOIE DE FAIT EN
DROIT ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Préface de M. Marcel Waline, Paris, Sirey
1937, in-8, débr., (ouvrage fané, couv. détachée, très abîmée, dos absent, des annotation
au crayon), 324 p.

À une époque à laquelle la notion de voie de fait était encore largement emprunte des
conceptions du juge judiciaire, cette remarquable synthèse complétée d’une
bibliographie substantielle.

(Réf. 54317) Prix 90 €
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41 - MOUREAU (Léon), L’INSTITUTION DU RECOURS POUR EXCÈS DE
POUVOIR EN BELGIQUE, Préface de Julien Laferrière, Université de Liège,
Faculté de droit, Bruxelles / Paris, Émile Bruylant / L.G.D.J. 1937, in-8, débr., ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (ouvrage fané, 1re de couv. détachée),
406 p.

(Réf. 54305) Prix 120 €

42 - DUEZ (Paul), LA RESPONSABILITÉ DE LA PUISSANCE PUBLIQUE (en
dehors du contrat), Nouvelle éd. entièrement refondue, Paris, Dalloz 1938, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, 342 p.

Une des monographies de grande ampleur rédigées par l’auteur. Le seul travail sur ce
sujet avant la grande vogue des études qui lui seront consacrées dans les années 50.
Rare.

(Réf. 54288) Prix 120 €

43 - LAGIER (Jean), DROITS ET RESPONSABILITÉ DE L’ADMINISTRATION
DES P.T.T. pour l’Établissement de ses Lignes de Télécommunication sur le
Domaine Public et les Propriétés Privées, Paris, Imp. provinciale de l’Ouest 1938, in-8,
br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (couv. détachées), int. frais,
208 p.

(Réf. 54287) Prix 50 €

44 - [APD], Archives de Philosophie du Droit et de Sociologie Juridique - Livraison
n° 1-2 / 1939, Cahier Double, 9e année, Paris, Sirey 1939, in-8, br., (dos insolé), bon
état, 277 p.

G. Burdeau, Essai sur l’évolution de la notion de loi en droit français ; J. P. Haesaert, La
technique juridique ; Henri Lévy-Bruhl, Note sur l’acte juridique à Rome ; M. Waline,
Défense du positivisme juridique ; Alessandro Levi, Quelques remarques
méthodologiques à propos du droit et de la sociabilité ; Charles Eisenmann, Sur un «
traité de l’état » ; Jeanne Duprat, L’autorité politique dans les démocraties ; Max
Salomon, La communauté des biens chez Aristote et chez Platon ; Georges Renard,
Amitié et société ; Pal Honigsheim, La doctrine allemande du droit naturel aux XVIIe et
XVIIIe siècles ; M.-D. Toutsakovitch, L’intuitionnisme bergsonien dans la philosophie du
droit ; Nécrologies : IVème session de l’Institut international de philosophie du droit et
de sociologie juridique.

(Réf. 54386) Prix 140 €
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45 - CHAVANON (Christian), ESSAI SUR LA NOTION ET LE RÉGIME
JURIDIQUE DU SERVICE PUBLIC INDUSTRIEL OU COMMERCIAL, Paris,
Sirey 1939, in-8, demi-basane, tit. doré sur dos à cinq nerfs, couv. cons., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), très bon état, 394 p.

(Réf. 53926) Prix 240 €

46 - SOULIER (Auguste), L’INSTABILITÉ MINISTÉRIELLE SOUS LA
TROISIÈME RÉPUBLIQUE (1871-1938), Préface de Marcel Prélot, Bibl. d’Histoire
Politique et Constitutionnelle, n° 4, Paris, Sirey 1939, in-8, débr., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (mq. 1re de couv., des feuillets détachés), int.
frais, XXIV-604 p.

Analyse des causes de cette instabilité par le futur secrétaire de la Société d’Histoire de
la IIIe République. Ouvrage de référence, particulièrement introuvable, et qui servit aux
différents travaux de Jean-Claude Colliard ou d’Odile Rudelle. Recherché.

(Réf. 54119) Prix 140 €

47 - WALINE (Marcel), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
ADMINISTRATIF, 2e éd., Paris, Sirey 1939, in-8, demi-basane grenat, tit. et tom. dorés
sur dos à cinq nerfs soulignés de fers estampés à froid, filets dorés, tr. mouchetées, (dos
légt insolé, table des matières annotée au crayon), très bon état, XII-714 p.

(Réf. 54099) Prix 100 €

48 - [Mélanges Decencière-Ferrandière], MÉLANGES A.
DECENIÈRE-FERRANDIÈRE, Préface de Gilbert Gidel, Paris, A. Pedone 1940,
in-8, débr., (ouvrage fané et désolidarisé), int. frais, XVI-374 p.

Rare exemplaire de ce recueil regroupant les articles du célèbre internationaliste : Du
principe « Pacta sunt servanda » considéré comme la norme fondamentale du droit
international ; essai critique sur la justice internationale ; essai historique et critique sur
l’occupation comme mode d’acquérir les territoires en droit international, etc.

(Réf. 54296) Prix 120 €
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49 - [Cormenin], LACHARRIÈRE (René de), CORMENIN. POLITIQUE,
PAMPHLÉTAIRE ET FONDATEUR DU DROIT ADMINISTRATIF, Préface de
Roger Bonnard, Paris, L.G.D.J. 1941, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (rares annotations au crayon et à l’encre), bon état, VII-88 p.

(Réf. 54449) Prix 90 €

50 - SOTO (Jean de), CONTRIBUTION À LA THÉORIE DES NULLITÉS DES
ACTES ADMINISTRATIFS UNILATÉRAUX, Thèse (Président : M. Mestre,
Suffrageants : M. Scelle, M. Roland), Université de Paris - Faculté de droit, Paris,
Imp. R. Bernard 1941, in-8, débr., (couv. et p. de garde détachées), 279 p.

(Réf. 54378) Prix 300 €

51 - BERLIA (Georges), GÉRANDO, SA VIE - SON ŒUVRE, coll. Les Fondateurs
du Droit administratif, Paris, L.G.D.J. 1942, in-8, br., non massicoté, (ouvrage fané),
ENVOI AU PROFESSEUR WALINE, intérieur frais, 64 p.

(Réf. 54078) Prix 40 €

52 - DESCROIX (Pierre), LE RÉGIME JURIDIQUE DES EAUX
SOUTERRAINES EN FRANCE ET À L’ÉTRANGER, Thèse (Jury : MM. Mestre,
Laferrière, Waline), Université de Paris - Faculté de droit, Paris, A. Pedone 1942,
in-8, débr., (1re de couv. détachée, rares annotations à l’encre), int. frais, 191 p.

(Réf. 54299) Prix 60 €
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53 - GERVAIS (André), LE RETRAIT DES AUTORISATIONS D’UTILISATION
PRIVATIVE DU DOMAINE PUBLIC, Montpellier, Imp. de la Charité 1942, in-8,
débr., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (1re de couv. détachée), int.
frais, 203 p.

(Réf. 54294) Prix 80 €

54 - LANDON (Pierre), AUX SOURCES DU RECOURS POUR EXCÈS DE
POUVOIR, Essai historique, Préface de Georges Pichat, Paris, Sirey 1942, in-8, br.,
non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos légt insolé), bon
état, 257 p.

(Réf. 54344) Prix 90 €

55 - LOURADOUR, LE RÉGIME FINANCIER DES CHEMINS DE FER
FRANÇAIS, Thèse (Président : M. Rolland ; Suffragants : M. Waline, M.
Laufenburger), Université de Paris - Faculté de droit, Paris, Librairie sociale et
économique 1942, in-8, br., (qq. annotations au crayon), bon état, 149 p.

(Réf. 54466) Prix 45 €

56 - BONNARD (Roger), PRÉCIS DE DROIT ADMINISTRATIF, 4e éd. revue et
mise au courant des réformes administratives, Paris, L.G.D.J. 1943, in-8, débr., non
rogné, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (mq. 4e de couv., ouvrage
fanée), int. frais, 786 p.

Très rare et controversée édition de ce précis.
(Réf. 54114) Prix 240 €
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57 - TRICOT (Bernard), ESSAI SUR LES ENTREPRISES D’INTÉRÊT
GÉNÉRAL, Thèse, Université de Lyon - Faculté de droit, Aurillac, Imp. du Cantal
1943, in-8, débr., int. frais, 181 p.

(Réf. 54077) Prix 80 €

58 - BANCAL (Jean), ORIGINES ET AVENIR DES CIRCONSCRIPTIONS
ADMINISTRATIVES DE LA FRANCE, (Contribution à l’étude de la géographie
administrative), Melun, Imp. administrative 1944, in-8, br., carte dépliante, (dos insolé),
bon état, 494 p.

Cet ouvrage, bien construit, en trois parties, comprend d’abord un historique des
circonscriptions administratives de la France, divisé lui- même en trois grandes
périodes : des origines à la féodalité, de la féodalité à 1789 – à noter au passage une
nouvelle définition du mot « province » –, depuis 1789 ou l’histoire du département. Il
consiste cependant essentiellement en une étude du mouvement régionaliste en France
depuis le début du XIXe siècle ; il est un exposé des différents projets de régionalisme
administratif, y compris celui élaboré, en 1941, par le Conseil national. Enfin,
M. Bancal développe son propre projet de nouvelles circonscriptions administratives. La
deuxième et la troisième partie de cet ouvrage consiste en une analyse des différentes
formes administratives de découpage (la région et les circonscriptions) et avec l’étude de
différents cas.

(Réf. 54270) Prix 90 €

59 - BERLIA (Georges), LA LOI CONSTITUTIONNELLE DU 10 JUILLET 1940,
Revue du droit public et de la science politique en France et à l’étranger, Tome LX -
n° 1 - Janvier-Mars 1944, Paris, L.G.D.J. 1944, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (fané, rares annotations au crayon), 15 p.

(Réf. 54484) Prix 20 €

60 - HAURIOU (André), VERS UNE DOCTRINE DE LA RÉSISTANCE, LE
SOCIALISME HUMANISTE, Alger, Fontaine 1944, in-8, br., non massicoté, (ouvrage
fané, mq. 4e de couv.), 203 p.

Intéressant ouvrage publié à Alger en 1944 et où André Hauriou développe ses idées sur
la reconstruction de la France dans une optique social-démocrate.

(Réf. 54115) Prix 70 €
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61 - BASTID (Paul), DOCTRINES ET INSTITUTIONS POLITIQUES DE LA
SECONDE RÉPUBLIQUE, Paris, Hachette 1945, 2 vol. in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolés, couv. légt tachées), int. très
frais, 302 / 336 p.

S’il faut reconnaître que les ouvrages sur les institutions de la IIe République ne sont pas
légion, force est de constater que celui de P. Bastid constitue l’unique source faisant
autorité. Véritable traité, il demeure, aujourd’hui encore abondamment cité. Recherché.

(Réf. 54027) Prix 120 €

62 - MORICE (Lucien), L’OFFICE NATIONAL DE LA NAVIGATION ET
L’EXPLOITATION RÉGLEMENTÉE DES VOIES NAVIGABLES, Paris, Office
national de la Navigation 1945, in-8, débr., ENVOI DE L’AUTEUR, (ouvrage fané, 4e de
couv. détachée), int. frais, 327 p.

(Réf. 54297) Prix 60 €

63 - QUANCARD (Michel), L’ADJUDICATION DES MARCHÉS PUBLICS DE
TRAVAUX ET DE FOURNITURES, Préface de Marcel Waline, Paris, Sirey 1945,
in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé),
intérieur très frais, VIII-399 p.

(Réf. 54348) Prix 80 €

64 - WALINE (Marcel), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
ADMINISTRATIF, 3e éd., Paris, Sirey 1945, in-8, demi-basane grenat, tit. et tom. dorés
sur dos à cinq nerfs soulignés de fers estampés à froid, filets dorés, tr. mouchetées, (dos
légt insolé, défaut d’impression sur les 2 premières pages), très bon état, XII-536 p.

(Réf. 54100) Prix 100 €
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65 - [Collectif], ÉTUDES DE SOCIOLOGIE ÉLECTORALE, coll. Cahiers de la
Fondation nationale des Sciences politiques, n° 1, Paris, Armand Colin [1945], in-8,
br., bon état, 90 p.

Après un Avertissement de François Goguel, on notera les contributions de Charles
Mozaré, Quelques problèmes de méthode ; R. B. Mc Callum, L’élection générale
britannique de 1945 ; Gabriel Le Bras, Géographie électorale et Géographie religieuse ;
Pierre George, Étude préliminaire des conditions économiques et sociales de la vie
politique dans une commune de la Seine : Bourg-la-Reine.

(Réf. 54117) Prix 20 €

66 - HAZARD (Paul), LA PENSÉE EUROPÉENNE AU XVIIIe SIÈCLE, De
Montesquieu à Lessing, [mq. t. III : Notes et références], Paris, Boivin & Cie 1946,
2 vol. in-8, débr., non massicoté, lettrines et bandeaux, cul-de-lampe et vignettes, nb.
gravures, (ouvrages fanés avec mq. de papier au dos et couv. détachées), int. très frais,
V-375 / 301p.

« L’ouvrage fait suite à la Crise de la Conscience européenne au XVIIIe siècle où Paul
Hazard s’était attaché à montrer que la plupart des caractères propres du XVIIIe siècle
encyclopédique se trouvent déjà mieux qu’ébauchés en plein siècle de Louis XIV. Dans la
« Pensée européenne » l’auteur aborde la période de la diffusion des idées nouvelles, qui
est aussi celle de leur vulgarisation et de leur fixation en mythes. »

(Réf. 54281) Prix 35 €

67 - SCHNERB (Jacques-Marc), UNE « JURISPRUDENCE D’ÉQUITÉ » DU
CONSEIL D’ÉTAT. LE RISQUE ADMINISTRATIF. Contribution à l’étude des
principes qui gouvernent la responsabilité de la puissance publique, Préface de
Charles Eisenmann, Clermont-Ferrand, Imp. Générale 1946, in-8, br., (dos insolé), bon
état, IX-VI-208 p.

(Réf. 54286) Prix 120 €

68 - WALINE (Marcel), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
ADMINISTRATIF, 4e éd., Paris, Sirey 1946, in-8, demi-basane grenat, tit. et tom. dorés
sur dos à cinq nerfs soulignés de fers estampés à froid, filets dorés, tr. mouchetées, (dos
légt insolé), très bon état, XII-556-24 p.

(Réf. 54101) Prix 100 €
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69 - LAFERRIÈRE (Julien), MANUEL DE DROIT CONSTITUTIONNEL, 2e éd.,
Paris, Domat Montchrestien 1947, in-8, demi-chagrin fauve, tit. doré sur dos à 5 faux
nerfs avce filets à froid soulignant, (dos insolé avec qq. légères épidermures), bon état,
XIX-1112 p.

Peut-être un peu perdu de vue, parce qu’il ne connut pas la postérité éditoriale d’autres
manuels, celui de Laferrière présente cependant l’intérêt majeur d’être une des lectures
les plus fines de la Constitution de 1946, avant que les débats qui l’entourent ne soient
obscurcis par une pratique qui a conduit à la dévaloriser. Texte rare présenté ici dans sa
dernière édition.

(Réf. 53993) Prix 200 €

70 - MIRIMONDE (Albert Pomme de), LA COUR DES COMPTES, Historique -
Organisation - Apurement des comptes - Contentieux - Voies de recours - Contrôle
administratif, Paris, Sirey 1947, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, 320 p.

Cet ouvrage a servi pendant longtemps de texte de référence sur le statut de la Cour des
comptes et l’origine de sa jurisprudence. Rare et recherché.

(Réf. 54339) Prix 90 €

71 - WALINE (Pierre), LES RELATIONS ENTRE PATRONS ET OUVRIERS
DANS L’ANGLETERRE D’AUJOURD’HUI, Préface de André Siegfried, Bibl. des
Sciences politiques et sociales, Paris, Marcel Rivière et Cie 1948, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (couv. légt passée), bon état, 304 p.

(Réf. 54042) Prix 30 €

72 - [Le Conseil d’État napoléonien], DURAND (Charles), ÉTUDES SUR LE
CONSEIL D’ÉTAT NAPOLÉONIEN, Bibl. de l’Université d’Aix-Marseille, série I -
Droit-lettres n° 6, Paris, P.U.F. 1949, in-8, br., non rogné, (couv. légt passée, dos insolé),
intérieur frais, 788 p.

(Réf. 54356) Prix 120 €
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73 - MÉJEAN (Charles), LA PROCÉDURE DEVANT LE CONSEIL DE
PRÉFECTURE, Préface de Marcel Prélot, Paris, Dalloz 1949, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (couv. détachées), VII-320 p.

(Réf. 54256) Prix 90 €

74 - SIEGFRIED (André), GÉOGRAPHIE ÉLECTORALE DE L’ARDÈCHE
SOUS LA IIIe RÉPUBLIQUE, Cahiers de la Fondation nationale des sciences
politiques, n° 9, Paris, Armand Colin 1949, in-8, br., avec cartes et doc. statistiques,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 140 p.

(Réf. 54118) Prix 15 €

75 - VEDEL (Georges), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
CONSTITUTIONNEL, Paris, Sirey 1949, in-8, débr., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (couv. et qq. feuillets détachés, rares annotations à l’encre),
616 p.

Rare et unique édition originale du célèbre texte de droit constitutionnel qu’il ne
complétera plus ensuite sous la forme de manuel mais développera simplement dans les
polycopiés principalement de l’I.E.P. de Paris. On retrouve toute la manière dans la
dernière phrase de la préface : "Ce livre n’était sans doute pas nécessaire. Notre
ambition est qu’il ne soit pas inutile".

(Réf. 54096) Prix 120 €

76 - DUVERGER (Maurice) et alii, L’INFLUENCE DES SYSTÈMES
ÉLECTORAUX SUR LA VIE POLITIQUE, Avec la collaboration de François
Goguel, J. Cadart, G. de Loÿs, S. Mastellone, A. Soulier, G. Vlachos, Préface de
André Siegfried, coll. Cahiers de la fondation nationale des sciences politiques
n° XVI, Paris, Armand Colin 1950, in-8, br., (dos insolé), bon état, 178 p.

Très intéressante étude sous la direction de Duverger, qui montre comment les modes de
scrutin peuvent influer sur le régime des partis, tout en en nuançant les effets. Un
classique en la matière. On appréciera les contributions de Maurice Duverger,
L’influence des systèmes électoraux sur la vie politique ; François Goguel, L’influence
des systèmes électoraux sur la vie politique, d’après l’expérience française ; Auguste
Soulier, Le mode de scrutin sous la République de Weimar ; Georges Vlachos, Le système
électoral et la vie politique aux États-Unis ; Jacques Cadart, Le régime éléctoral
britannique, Le scrutin uninominal à un tour ; Salvo Mastellone, le système électoral
italien de 1860 à 1948 ; Guy de Loÿs, L’influence des systèmes électoraux sur la vie
politique d’après l’expérience suisse.

(Réf. 54044) Prix 60 €
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77 - KOECHLIN (H. François), COMPÉTENCE ADMINISTRATIVE ET
JUDICIAIRE DE 1800 À 1830 (Étude de jurisprudence), Préface de Pierre Lampué,
Paris, Rousseau et Cie 1950, in-8, br., (1re de couv. détachée, lég. fané, papier jauni),
X-351 p.

Remarquable travail publié sept années avant la soutenance de sa thèse. L’auteur
analyse très attentivement les domaines respectifs des compétences administratives et
judiciaires pour aboutir à une synthèse théorique de l’évolution du droit administratif.
Sur la législation des biens nationaux, des domaines engagés (sources de nombreux
procès sous la Restauration), il cite de très nombreux exemples d’application. Il étudie en
particulier les arrêts du Conseil d’État. Il en déduit une double conclusion : d’une part la
suprématie de l’administration dès la première moitié de la période ; d’autre part,
l’absence d’influence des transformations politiques après 1815. Cette thèse, comme le
souligne R. Chapus, est publiée « pour la plus grande satisfaction de ceux qu’un langage
assez barbare nomme parfois les “administrativistes” » (RIDC, n° 2/1958, P. 464).

(Réf. 54350) Prix 90 €

78 - LATREILLE (André), L’ÉGLISE CATHOLIQUE ET LA RÉVOLUTION
FRANÇAISE :
t. I : Le pontificat de Pie VI et la crise française (1775-1799) ;
t. II : L’ère napoléonienne et la crise européenne (1800-1815), Paris, Lib. Hachette
1950, 2 vol. in-8, br., (ouvrages légt passés, dos insolés et partielt détachés), bon état,
279 / 292 p.

Marcel Dunan résume en une phrase la protée de cet ouvrage : « C’est que, sur un thème
qui avait fait couler tellement d’encre, il n’est pas inexact de dire que la maîtrise de
l’auteur, faite de la lucidité de son jugement, de l’élégante fermeté de son style et de
l’indépendance de sa position, a complètement renouvelé le sujet. » (Revue d’histoire de
l’Église de France, n° 123/1947, p. 287-291).

(Réf. 54251) Prix 45 €

79 - [Mélanges Scelle], LA TECHNIQUE ET LES PRINCIPES DU DROIT
PUBLIC, Études en l’honneur de Georges Scelle, Paris, L.G.D.J. 1950, 2 vol. in-8,
débr., (ouvrages fanés, couv. détachées), int. frais, VIII-918 p. [pagination continue].

Nous avons ici les deux tomes des mélanges Scelle avec en particulier les contributions
suivantes : t. 1 : R. Cassin, L’homme sujet de droit international et la protection des
droits de l’homme dans la société universelle ; Chaumont, Perspectives d’une théorie du
service public à l’usage du droit international contemporain ; Jean-Jacques Chevallier,
De la distinction britannique entre la convention constitutionnelle et le doit légal et de
son rôle dans l’évolution du statut de dominion ; Lampué, La distinction des contentieux ;
Guggenheim, Les deux éléments de la coutume en droit international ; Giraud, Le rejet
de l’idée de souveraineté, l’aspect juridique et l’aspect politique de la question ; Pinto,
La « constitutionnalité » des dispositions de fond des traités devant la cour suprême des
États-Unis. T. 2 : P. de la Pradelle, Une solution jurisprudentielle de « droit des gens »
Du problème de l’effet de la guerre sur les traités. - Notes ; W.E. Rappard, À propos du
centenaire de la constitution fédérale de la Suisse ; M. Reglade, La notion juridique de
l’état en droit public et en droit international public ; P. Reuter, Quelques remarques sur
la situation juridique des particuliers en droit international public ; H. Rolin, De la
volonté générale dans les organisations internationales ; C. Rousseau, Le régime actuel
de conclusion des traités en France ; G. Vlachos, Quelques considérations sur le droit et
la sanction ; M. Waline, Le pouvoir normatif de la jurisprudence ; H. Wehberg, L’idée de
l’organisation internationale à l’époque de la Conférence de la Haye ; C.-A. Colliard,
Fédéralisme colonial et Union française ; De Soto, L’individu comme sujet du droit des
gens ; J. Chatelain, Reconnaissance internationale ; R. Guillien, Un cas de dédoublement
fonctionnel et de législation de fait internationale. Le statut du Canal de Suez ;
L. Kopelmanas ; La théorie du dédoublement fonctionnel et son utilisation pour la
solution du problème dit des conflits des lois ; M. Chrétien, L’exercice de la fonction
législative fiscale en droit des gens ; F. Luchaire, L’exercice de la fonction exécutive du
droit international par les organes étatiques ; A. Simonard, Exécution des décisions de
justice ; G. Berlia, De la responsabilité internationale de l’État ; G. Morange,
Inexistence en droit international public. Très rare ensemble des 2 volumes.

(Réf. 54295) Prix 280 €
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80 -MONTANÉ DE LA ROQUE (Pierre), L’INERTIE DES POUVOIRS PUBLICS,
Préface de Paul Couzinet, Paris, Dalloz 1950, in-8, débr., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (4e de couv. détachée), IV-546 p.

(Réf. 54037) Prix 120 €

81 - WALINE (Marcel), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
ADMINISTRATIF, 5e éd., Paris, Sirey 1950, in-8, demi-basane grenat, tit. et tom. dorés
sur dos à cinq nerfs soulignés de fers estampés à froid, filets dorés, tr. mouchetées, (dos
légt insolé), très bon état, XII-603 p.

(Réf. 54102) Prix 100 €

82 - WALINE (Marcel), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
ADMINISTRATIF, 6e éd., Avec Mise à jour, Paris, Sirey 1950, 2 vol. in-8,
demi-basane grenat, tit. et tom. dorés sur dos à cinq nerfs soulignés de fers estampés à
froid, filets dorés, tr. mouchetées, (dos légt insolé), très bon état, IV-641-46 / 46 p.

(Réf. 54103) Prix 100 €

83 - WALINE (Marcel), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
ADMINISTRATIF, 7e éd., Paris, Sirey 1950, 2 vol. in-8, demi-basane grenat, tit. et tom.
dorés sur dos à cinq nerfs soulignés de fers estampés à froid, filets dorés, tr. mouchetées,
(dos légt insolé, des soulignures et annotations à l’encre), très bon état, IV-892 p.

(Réf. 54104) Prix 100 €

La Mémoire du Droit  -  Page 24



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

84 - WALINE (Marcel), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
ADMINISTRATIF, 9e éd., Paris, Sirey 1950, 2 vol. in-8, demi-basane grenat, tit. et tom.
dorés sur dos à cinq nerfs soulignés de fers estampés à froid, filets dorés, tr. mouchetées,
ENVOI DE L’AUTEUR, (dos légt insolé, des soulignures et annotations à l’encre), très
bon état, XVI-934 p.

(Réf. 54105) Prix 100 €

85 - DEHAUSSY (Jacques), L’ASSISTANCE PUBLIQUE À L’ENFANCE, Les
enfants abandonnés, Préface de Louis Rolland, Paris, Recueil Sirey 1951, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, VII-391 p.

(Réf. 53991) Prix 50 €

86 - DUVERGER (Maurice), LES PARTIS POLITIQUES, Avec 45 tableaux et
graphiques, Paris, Armand Colin 1951, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, XI-476 p.

(Réf. 54045) Prix 45 €

87 - SCELLE (Georges), ESMEIN (Paul), JULLIOT DE LA MORANDIÈRE
(Léon), LÉVY-BRUHL (Henri), INTRODUCTION À L’ÉTUDE DU DROIT, t. I
[seul paru] :
G. Scelle, LE DROIT PUBLIC ET LA THÉORIE DE L’ÉTAT ;
P. Esmein, LA PLACE DU DROIT DANS LA VIE SOCIALE ;
L. Julliot de la Morandière, INTRODUCTION À L’ÉTUDE DU DROIT CIVIL
FRANÇAIS ;
H. Lévy-Bruhl, LES SOURCES. LES MÉTHODES. LES INSTRUMENTS DE
TRAVAIL, Paris, Rousseau et Cie 1951, in-8, débr., HOMMAGE DES AUTEURS,
(couv. détachée, rares soulignures et annotations à l’encre), VII-308 p.

(Réf. 54391) Prix 180 €
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88 - WALINE (Pierre), LES SYNDICATS AUX ÉTATS-UNIS, Leur force et leur
originalité, Cahier de la Fondation nationale des sciences politiques n° 22, Paris,
Armand Colin 1951, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
(dos légt insolé), bon état, 192 p.

(Réf. 54336) Prix 45 €

89 - [CECA], TRAITÉ INSTITUANT LA COMMUNAUTÉ EUROPÉENNE DU
CHARBON ET DE L’ACIER ; TRAITÉ INSTITUANT LA COMMUNAUTÉ
ÉCONOMIQUE EUROPÉENNE ET DOCUMENTS ANNEXES, Paris / Bruxelles,
Service des pub. de la communauté européenne / Secrétariat du Comité intérimaire pour
le Marché Commun et l’Euratom 1951 / [non renseigné], 2 vol. in-12, br., (qq.
soulignures au crayon et à l’encre, dos légt insolé), bon état, 211 / 345 p.

(Réf. 54092) Prix 30 €

90 - Archives de philosophie du droit, LA DISTINCTION DU DROIT PRIVÉ ET
DU DROIT PUBLIC ET L’ENTREPRISE PUBLIQUE, Nouvelle série, Paris, Sirey
1952, in-8, br., (1re de couv. détachée, dos insolé), int. frais, 246 p.

Bonne livraison des Archives avec en particulier un article de G. Chevrier, Remarques
sur l’introduction et les vicissitudes de la distinction du jus privatum et du jus publicum
dans l’œuvre des anciens juristes français ; également R. Maspétiol, Les techniques
juridiques de l’économie globale et J. Rivero, Le régime des entreprises nationalisées et
l’évolution du droit administratif.

(Réf. 54036) Prix 100 €

91 - BRICHET (Robert), LE RÉGIME DES MONUMENTS HISTORIQUES EN
FRANCE, Préface de Henry de Ségogne, Paris, Librairies Techniques 1952, in-8, débr.,
nb. photographies hors texte en N&B, papier glacé, (1re de couv. détachée, dos brisé), int.
très frais, 237 p.

(Réf. 54465) Prix 60 €
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92 - [Conseil d’État], DURAND (Charles), Le Conseil d’État napoléonien,
L’EMPLOI DES CONSEILLERS D’ÉTAT ET DES MAÎTRES DES REQUÊTES
EN DEHORS DU CONSEIL, Extrait des annales de la Faculté de Droit
d’Aix-en-Provence, (Nouvelle Série n° 45 - Année 1952), Aix-en-Provence, Imprimerie
des Croix Provençales 1952, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, bon état, 141 p.

Il n’est plus nécessaire de présenter Charles Durand pour ces très nombreux travaux sur
le Conseil d’État napoléonien. Rare.

(Réf. 54355) Prix 70 €

93 - GAUDEMET (Paul-Marie), LE CIVIL SERVICE BRITANNIQUE, ESSAI
SUR LE RÉGIME DE LA FONCTION PUBLIQUE EN GRANDE-BRETAGNE,
coll. Cahiers de la Fondation nat. des sc. po., n° 33, Paris, Armand Colin 1952, in-8,
br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (léger mq. de papier au dos),
bon état, 172 p.

(Réf. 54230) Prix 25 €

94 - LAFERRIÈRE (Julien) et WALINE (Marcel), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE
SCIENCE ET DE LÉGISLATION FINANCIÈRES (Le Budget par M. W., Les
Revenus Publics par J. L.), Paris, L.G.D.J. 1952, in-8, demi-basane ocre, tit. doré sur
dos à cinq nerfs, tr. mouchetées, (dos insolé, premiers feuillets partielt détachées), bon
état, int. frais, XV-582 p.

Le meilleur traité de finances publiques à la date d’édition. Il contient la meilleure
description du mode de vote et d’exécution du budget avant l’ordonnance de 1959 qui l’a
profondément modifié. Il procède par ailleurs à une nouvelle formulation des principes et
des notions, au regard des évolutions de la matière. En cela, il renouvelle complètement
les textes antérieurs de Jèze.

(Réf. 53995) Prix 120 €

95 - PACTET (Pierre), ESSAI D’UNE THÉORIE DE LA PREUVE DEVANT LA
JURIDICTION ADMINISTRATIVE, Paris, A. Pedone 1952, in-8, débr., non
massicoté, (ouvrage fané), int. frais, 206 p.

Les travaux consacrés à la preuve en droit public sont assez rares, et en règle générale,
assez partiels dans leur analyse. Plus de 40 ans après sa publication, l’ouvrage de Pierre
Pactet demeure de ce fait la référence incontestée en cette matière.

(Réf. 54303) Prix 60 €
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96 - PINTO (Roger), ÉLÉMENTS DE DROIT CONSTITUTIONNEL, Le milieu
social et le droit, La société politique et l’État, Les états fédéraux, Histoire
constitutionnelle et institutions politiques de la France, 2e éd., Lille, Morel & Corduant
1952, in-8, br., (1re de couv. détachée, des soulignures et de rares annotations à l’encre),
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 580 p.

(Réf. 54292) Prix 80 €

97 - ROSSIGNOL (André), LA REPRÉSENTATION DE L’ÉTAT DEVANT LES
TRIBUNAUX JUDICIAIRES, Préface de Georges Vedel, Paris, Dalloz 1952, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), VII-274 p.

« Le sujet choisi par l’auteur, annonce M. Georges Vedel, dans la préface de cet
ouvrage, appartient à ces domaines mystérieux qui relèvent de l’exploration juridique,
“Par quel organe l’État doit-il être représenté devant les tribunaux judiciaires ?... le
mérite principal de M. Rossignol est sans doute d’avoir, le premier, rassemblé des
données éparses, coordonné des textes, des arrêts, des instructions de services et des
opinions doctrinales à la fois dispersés, fragmentaires, et contradictoires”...
L’introduction de cet ouvrage est consacrée à la personnalité morale et à la
représentation de l’État d’une façon générale et ensuite devant les tribunaux
administratifs et les tribunaux judiciaires. Une première partie traite des représentants
spéciaux de l’État devant les tribunaux judiciaires d’une part, dans les instances
intéressant le domaine national (avant 1934, après le décret-loi du 19 juillet 1934, dans
les instances relatives à certains biens non domaniaux, au domaine militaire), d’autre
part, dans les instances intéressant les règles fiscales (incidence du contentieux fiscal sur
les règles de la représentation: représentation de l’Administration des Douanes, de
l’Enseignement, des Contributions Indirectes, des Contributions Directes, des P.T.T, des
Eaux et Forêts, des Administrations fiscales en matière de taxe à la production et de taxe
sur les transactions). Une seconde partie est centrée sur la compétence de l’agent
judiciaire du Trésor. Une troisième partie enfin s’attache à préciser la compétence
générale du préfet pour représenter l’État devant les tribunaux judiciaires (principe de la
compétence préfectorale, conflits d’attributions, règles spéciales de procédure). » (La
revue administrative, mars/avril 1952, p. 237).

(Réf. 54255) Prix 50 €

98 - WEIL (Prosper), LES CONSÉQUENCES DE L’ANNULATION D’UN ACTE
ADMINISTRATIF POUR EXCÈS DE POUVOIR, Paris, A. Pedone 1952, in-8, débr.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (ouvrage fané, 4e de couv.
détachée), int. frais, 276 p.

(Réf. 54298) Prix 120 €
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99 - LAVAU (G.-E.), PARTIS POLITIQUES ET RÉALITÉS SOCIALES,
Contribution à une étude réaliste des partis politiques, Cahier de la Fond. nat. des
sc. po., n° 38, Paris, Armand Colin 1953, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, 169 p.

(Réf. 54116) Prix 25 €

100 - SAVATIER (René), LE DROIT DE L’ART ET DES LETTRES, Les Travaux
des Muses dans les Balances de la Justice, Paris, L.G.D.J. 1953, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 224 p.

Excellent ouvrage sur le statut juridique de l’œuvre d’art. On y trouve notamment des
pages décisives sur la qualification juridique d’œuvre d’art (p. 75 et s.), sur le statut de
l’œuvre et de l’artiste (le statut des droits d’auteur, la liberté de la création artistique, la
responsabilité des artistes, etc.).

(Réf. 54450) Prix 180 €

101 - BASTID (Paul), LES INSTITUTIONS POLITIQUES DE LA MONARCHIE
PARLEMENTAIRE FRANÇAISE (1814-1848), Paris, Sirey 1954, in-8, br., (dos
insolé), int. frais, 425 p.

L’auteur souligne qu’il a entendu exposer le droit constitutionnel de la Restauration et de
la Monarchie de Juillet comme s’il s’agissait du droit positif visant volontairement à un
exposé juridique plus qu’historique. Cet ouvrage complète utilement celui de
Joseph-Barthélemy qui ne porte que sur la Restauration.

(Réf. 54097) Prix 100 €

102 - DUPEYROUX (Olivier), LA RÈGLE DE LA NON-RÉTROACTIVITÉ DES
ACTES ADMINISTRATIFS, Préface de Paul Couzinet, Paris, L.G.D.J. 1954, in-8,
demi-basane grenat, tit. doré sur dos à quatre nerfs soulignés de filets estampés à froid, tr.
mouchetées, couv. cons., ENVOI AU PROFESSEUR WALINE, très bon état, VIII-350 p.

C’est bien entendu le texte majeur sur cette question. On soulignera particulièrement les
développements consacrés à la question de savoir si cette règle a été élaborée par la
jurisprudence et quel est son contenu. Rare.

(Réf. 54307) Prix 180 €
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103 - DURAND (Charles), LE FONCTIONNEMENT DU CONSEIL D’ÉTAT
NAPOLÉONIEN, Bibl. de l’Université d’Aix-Marseille, série 1, Droit - Lettres 7,
Gap, Impr. Louis-Jean 1954, in-8, br., non rogné, (dos légt insolé), bon état, 304 p.

Inutile de présenter ce texte fondamental et qui a servi de base à toutes les études
ultérieures sur le Conseil d’État issu de la Constitution de l’an VIII.

(Réf. 54346) Prix 150 €

104 - FONT-RÉAULX (Pierre de), LA RÉFORME DU CONTENTIEUX
ADMINISTRATIF (Décrets des 30 septembre et 28 novembre 1953), Textes et
Commentaire, Paris, Sirey 1954, in-18, br., (lég. fané), int. frais, 59 p.

Publié à peine un mois après la promulgation du décret réorganisant le statut des
Conseils de préfecture, ce commentaire consiste à faire une synthèse claire et pratique
sur les nouvelles attributions et leurs conséquences de la mise en place du « Tribunal
administratif ».

(Réf. 54357) Prix 20 €

105 - FUSILIER (Raymond), LE PARTI SOCIALISTE SUÉDOIS, Son
organisation, Préface de Guy Mollet, Paris, Les Éd. ouvrières 1954, in-8, br., nb.
tableaux et graphiques, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
insolé), bon état, III-372 p.

(Réf. 54252) Prix 25 €

106 - GABOLDE (Christian), MANUEL FORMULAIRE DE LA PROCÉDURE
SUIVIE DEVANT LE TRIBUNAL ADMINISTRATIF, accompagné de
PRINCIPAUX TEXTES MIS À JOUR (loi du 22 juillet 1889 modifiée par le décret
du 30 septembre 1953 pris en application de la loi du 11 juillet 1953), Paris, Dalloz
1954, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 194 p.

(Réf. 54322) Prix 15 €
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107 - GRÉGOIRE (Roger), LA FONCTION PUBLIQUE, Préface de Louis Camus,
Paris, Armand Colin 1954, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos lég. insolé), bon état, 360 p.

Directeur de la fonction publique et membre du Conseil d’État, l’auteur est un des
principaux inspirateurs du statut de la fonction publique. Il en est donc également un des
plus fins connaisseurs et le texte qu’il nous livre qui s’attache en tous points à remonter
aux premiers principes montre l’esprit et la logique de la fonction publique telle qu’elle a
été mise en œuvre après la Libération. Puisque la mode est aujourd’hui d’évoquer la
responsabilité des fonctionnaires on notera les développements d’un intérêt spécial
concernant les régimes de responsabilité disciplinaire, pénale et professionnelle
applicables à ceux-ci. Dans l’article qu’il a fait paraître dans l’AJDA de janvier 2000,
M. Pochard souligne qu’il demeure l’ouvrage de référence.

(Réf. 54233) Prix 80 €

108 - IMBERT (Jean), LE DROIT HOSPITALIER DE LA RÉVOLUTION ET DE
L’EMPIRE, Publications de l’Université de la Sarre, Paris, Sirey 1954, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), intérieur très frais,
456 p.

Cette étude des institutions hospitalières cher à l’auteur reprend la période non traitée
dans sa thèse publiée en 1947. Elle dépasse très largement le cadre de son titre. Le terme
« droit », qui figure dans le titre, doit être entendu dans le sens large, comme l’auteur le
note : il s’agit de l’ensemble des institutions hospitalières, elles-mêmes replacées dans le
cadre des besoins sociaux du royaume. Dans cet important travail, deux éléments
retiennent l’attention du canoniste : l’administration des hôpitaux et le personnel
religieux. En effet, à partir du XVIe siècle, l’autorité royale publie des édits par lesquels
elle confie l’administration des hôpitaux à des laïcs ; elle se heurte à l’Église, qui au
concile de Trente revendique la tutelle ancestrale sur ces établissements. Il est intéressant
de voir la manière dont le "conflit" a été aplani et de la part des rois et de la part de
l’Église. Les difficultés provenaient en partie pour l’Église du fait que le concile de
Trente n’a pas été reçu officiellement par la France ; on y remédiera en faisant prendre
des dispositions de Trente par des conciles locaux. En fait, on s’adaptera aux
circonstances locales ; progressivement ce sont des commissions mixtes composées de
laïcs et d’ecclésiastiques qui régiront les maisons charitables jusqu’en 1789. L’évêque
gardera en principe la présidence du bureau de direction. Là encore on tiendra compte
des revendications justifiées par d’anciennes coutumes contraires, qui confient la
présidence à une autre autorité (René Metz, Histoires sous la dir. de P. Chaunu).

(Réf. 53990) Prix 140 €

109 - LENOAN (Hervé), LA PROCÉDURE DEVANT LE CONSEIL D’ÉTAT
STATUANT AU CONTENTIEUX EN PREMIÈRE ET DERNIÈRE INSTANCE,
Préface de M. Marcel Waline, Paris, L.G.D.J. 1954, in-8, br., non massicoté, ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé, 4e de couv. et derniers ff.
détachés), 323 p.

(Réf. 54315) Prix 200 €
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110 - PELLETIER (Christian), L’APPRÉCIATION DE LA LÉGALITÉ DES
ACTES ADMINISTRATIFS PAR LE JUGE RÉPRESSIF, Préface de Georges
Vedel, Paris, L.G.D.J. 1954, in-8, br., non massicoté, (rares soulignures au stylo), bon
état, 203 p.

Comme le souligne Vedel dans sa préface, une étude minutieuse et technique de cette
question classique.

(Réf. 54274) Prix 60 €

111 - STASSINOPOULOS (Michel), TRAITÉ DES ACTES ADMINISTRATIFS,
Préface de René Cassin, Coll. de l’Institut Français d’Athènes, t. 82, Athènes,
L.G.D.J. 1954, in-8, débr., non rogné, ENVOI AU PROFESSEUR WALINE, (ouvrage
fané, couv. détachée, très abîmée, des annotation au crayon), VIII-318 p.

Première édition de cet ouvrage majeur du droit administratif après-guerre qui est
considéré par les auteurs du droit administratif comme l’ouvrage essentiel en cette
matière (v. notamment P. Delvolvé, L’acte administratif, Sirey 1983). Très rare.

(Réf. 54318) Prix 200 €

112 - TUNC (André) et TUNC (Suzanne), LE SYSTÈME CONSTITUTIONNEL
DES ÉTATS-UNIS D’AMÉRIQUE, HISTOIRE CONSTITUTIONNELLE, Préface
de René David, coll. Institut de droit comparé de l’université de Paris, série : Les
systèmes de droit contemporains, n° IV et V, t. I : Histoire constitutionnelle, t. II : Le
système constitutionnel actuel , Paris, Domat Montchrestien 1954, 2 vol. in-8, br., (dos
insolés, couv. légt fanées), IX-508 / 542 p.

(Réf. 54259) Prix 70 €

113 - MATHIOT (André), LE RÉGIME POLITIQUE BRITANNIQUE, Cahiers de
la Fondation nationale des Sciences politiques, n° 68, Paris, Armand Colin 1955, in-8,
br., ENVOI AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 336 p.

Les études consacrées aux institutions de la Grande Bretagne sont finalement assez rares
en français. Cet ouvrage de Mathiot constitue de toute évidence un des meilleurs sur la
question.

(Réf. 54241) Prix 35 €
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114 - PINTO (Roger), LA LIBERTÉ D’OPINION ET D’INFORMATION, Contrôle
juridictionnel et contrôle administratif, Paris, Domat Montchrestien 1955, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé avec légers mq.,
feuilles jaunies), intérieur frais, 278 p.

Après avoir exposé la signification des libertés d’opinion et d’information, l’auteur
expose ses limites, sanctionnées par le contrôle juridictionnel, en consacrant d’ailleurs
en 1955 quelques développements aux « fausses nouvelles », tout en rappelant l’existence
d’un droit de réponse et rectification ainsi que d’une certaine protection. L’étude du
contrôle administratif est quant à elle consacrée à la police administrative spéciale, que
ce soit en matière de presse comme de spectacle, avec des propos dédiés aux périodes de
guerre. C’est finalement dans le dernier chapitre que l’auteur, à travers une approche
comparatiste, analyse l’existence d’une liberté d’expression au sein des services publics
et des professions réglementées tout en rappelant les devoirs de neutralité et
d’impartialité.

(Réf. 53989) Prix 90 €

115 - TUNC (André et Suzanne), LE DROIT DES ÉTATS-UNIS D’AMÉRIQUE,
Sources et Techniques, coll. Institut de droit comparé de l’Université de Paris, Les
systèmes de droit contemporains, t. VI, Paris, Dalloz 1955, in-8, br., bon état, 528 p.

André Tunc a consacré plusieurs ouvrages au droit des États-Unis. Dans le présent, il
s’intéresse à la structure même du droit anglo-saxon. Il contient des développements
captivants sur l’histoire de la common law sur plus de 100 p., sur « la force des
précédents »" sur près de 80 p. et une théorie générale de la common law et
l’interprétation de la loi des plus intéressantes. L’ouvrage se termine par une histoire des
recueils de jurisprudence (case law) et de leurs auteurs. À tous égards un texte majeur en
français sur le droit américain.

(Réf. 54258) Prix 70 €

116 - BASTID (Paul), LE GOUVERNEMENT D’ASSEMBLÉE, Paris, Éd. Cujas
1956, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon
état, 402 p.

On sait l’importance des ouvrages de réflexion de P. B. sur le droit constitutionnel (v. en
particulier son vol. sur l’idée de constitution). Celui-ci est probablement la monographie
la plus aboutie sur la notion de gouvernement d’assemblée avec une étude des
gouvernements de type révolutionnaire et une analyse des formes modernes des
gouvernements d’assemblée. Première partie : les gouvernements d’assemblée de type
révolutionnaire (exemple anglais, la Convention, le gouvernement conventionnel et la
Révolution de 1848, la Constituante de 1871), deuxième partie : les formes
constitutionnelles du gouvernement d’assemblée (les institutions de la Suisse, les projets
de gouvernement d’assemblée en France, la Constitution du 27 octobre 1946,
l’Allemagne…) Recherché.

(Réf. 54098) Prix 120 €

117 - [Colloque], ACTES DU CONGRÈS DE MONTESQUIEU, Bordeaux, 23 - 26
mai 1955, Bordeaux, Imp. Delmas 1956, in-8, débr., (couv. fanée), int. frais, 366 p.

On trouve, entre autres, les contributions suivantes : J. Brèthe de La Gressaye, Une
journée de Montesquieu à La Brède ; P.-E. Schazmann, Première édition et premier
tirage de l’Esprit des lois ; P. Vernière, Montesquieu et le monde musulman ; F. Weill,
Montesquieu et le despotisme ; G. Loirette, Montesquieu et le problème du bon
gouvernement ; M. Eisenmann, Le système constitutionnel de Montesquieu et le temps
présent ; R. Cassin, Montesquieu et la protection juridictionnelle des libertés ; P. Bastid,
Montesquieu et les jésuites.

(Réf. 54054) Prix 140 €
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118 - LUPI (Gérard), LES POSITIONS DU FONCTIONNAIRE, Préface de André
Mathiot, coll. Essais et Travaux de l’Université de Grenoble t. 5, Paris, Dalloz 1956,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos lég. insolé), bon
état, VII-272 p.

L’auteur débute son analyse par le constat que le fonctionnaire d’aujourd’hui est dans
une situation de moindre subordination ; envers la masse des travailleurs des services
publics, l’État-patron ne peut plus avoir une attitude très différente de celle qu’il impose
aux employeurs à l’égard de leur personnel. Visant ainsi à déterminer la portée de cette
constatation, l’auteur met en lumière la situation juridique exacte de l’agent par rapport
à son administration. Il apporte à ce problème, souvent écarté des juristes, « les éléments
d’une réponse rigoureuse, dont les élaborations doctrinales futures devront tenir
compte » (RFSP, n° 1/1957, P. 225 et ss.).

(Réf. 54229) Prix 35 €

119 - [Mélanges Mestre (Achille)], L’ÉVOLUTION DU DROIT PUBLIC, Études
offertes à Achille MESTRE à l’occasion de son 80e anniversaire, Paris, Sirey 1956,
in-8, demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. mouchetées, (rel. légt frottée
avec qq. épidermures, coupes très légt frottées), int. très frais, XIII-574 p.

maginfique et rarissime recueil de Mélanges dans lequel nous retiendrons les
contributions de P. Bastid, Les deux constitutions de 1946 et le gouvernement
d’assemblée ; G. Burdeau, Une survivance : la notion de Constitution ; J. J. Chevalier,
La naissance du nationalisme entre 1789 et 1848 ; O. Dupeyroux, Le ministère public
auprès des juridictions administratives ; Ch. Eisenmann, L’arrêt Monpeurt : Légende et
réalité ; A. de Laubadère, Les éléments d’originalité de la responsabilité contractuelle de
l’administration ; P. Reuter, Organisations internationales et évolution du droit ;
J. Rivero, Hauriou et l’avènement de la notion de service public ; G. Vedel, Remarques
sur la notion de clause exorbitante ; M. Waline, Le retrait des actes administratifs.
Recherché.

(Réf. 54051) Prix 250 €

120 - RIVERO (Jean) et SAVATIER (Jean), DROIT DU TRAVAIL, 1re éd., coll.
Thémis, Paris, P.U.F. 1956, in-8, br., BEL ENVOI DES AUTEURS AU PROFESSEUR
WALINE, (dos légt insolé, rares annotations au crayon), bon état, VI-[1 ff.]-502 p.

Rare première édition de l’ouvrage avec envoi des deux auteurs.
(Réf. 54470) Prix 90 €

121 - LYON-CAEN (Gérard) et LAVIGNE (Pierre), TRAITÉ THÉORIQUE ET
PRATIQUE DE DROIT DU CINÉMA FRANÇAIS ET COMPARÉ, Préface de
Henri Desbois ; t. I : Organisation professionnelle - Censure - Droits d’auteur -
Adaptation - Centre National du Cinéma - Statuts des techniciens et des artistes ; t.
II : Production - Distribution - Exploitation - Crédit - Contrats - Fiscalité - Fonds de
développement - Coproduction - Échanges internationaux - Index alphabétique -
Tables des documents et des espèces de jurisprudence, Paris, L.G.D.J. 1957, 2 vol.
in-8, br., ENVOI DES AUTEURS AU PROFESSEUR WALINE, (couv. passée, qq. mq.
au dos), 448 / 436 p.

L’ouvrage de référence sur la matière.
(Réf. 54055) Prix 170 €
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122 - REUTER (Paul), DROIT INTERNATIONAL PUBLIC, coll. Thémis, série
Manuels juridiques, économiques et politiques, Paris, P.U.F. 1958, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 444p.

Rare première édition de cette célèbre monographie qui s’ouvre par la magistrale
description des rapports du droit international et du droit interne.

(Réf. 54423) Prix 25 €

123 - JOSSE (Pierre L.), TRAVAUX PUBLICS EXPROPRIATION, coll. Traités
Sirey ; LA RÉFORME DE L’EXPROPRIATION : Commentaire de l’Ordonnance
du 23 Octobre 1958 et des Règlements d’application (avec en annexes les textes
officiels), Mise à jour au 1er décembre 1959 du Traité des travaux publics et de
l’expropriation ; , Paris, Sirey 1958 / 1959, 2 vol. in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (qq. traces sur la couv., dos insolé), int. frais, 450 / 84 p.

Rédigé par un des spécialistes au Conseil d’État (il fut Président de la section des
travaux publics) remarquable texte, quoique relativement oublié. On citera notamment à
cet égard une partie substantielle consacrée à la nature juridique des marchés de travaux
publics qui dans le débat actuel sur les contrats administratifs s’avère une source de
réflexion remarquable.

(Réf. 54282) Prix 50 €

124 - DÉLION (André G.), L’ÉTAT ET LES ENTREPRISES PUBLIQUES, Paris,
Sirey 1959, in-8, br., (dos légt insolé), bon état, 197 p.

André Delion est l’auteur de nombreux ouvrages sur les entreprises publiques ; celui-ci
est particulièrement reconnu en raison de la densité de l’analyse et de la réflexion de
l’auteur.

(Réf. 54347) Prix 30 €

125 - FUSILIER (Raymond), LES MONARCHIES PARLEMENTAIRES, Étude sur
les systèmes de Gouvernement (Suède, Norvège, Danemark, Belgique, Pays-Bas,
Luxembourg), Préface de Marcel Prélot, Paris, Les Éd. Ouvrières 1960, in-8, br. sous
jaquette, non rogné, (jaquette fanée), ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, très bon état, 660 p.

Étude très fouillée par un des seuls spécialistes des pays nordiques et qui écrivit
beaucoup sur le sujet.

(Réf. 54261) Prix 70 €
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126 - GABOLDE (Christian), TRAITÉ PRATIQUE DE LA PROCÉDURE
ADMINISTRATIVE CONTENTIEUSE, TRIBUNAUX ADMINISTRATIFS, Paris,
Dalloz 1960, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état,
VIII-432 p.

Utile première édition de ce classique du contentieux administratif, à laquelle nous
ajoutons son complément et sa mise au courant publiée en 1964.

(Réf. 54343) Prix 30 €

127 - HENRIOT (Guy-Claude), LE DOMMAGE ANORMAL, Contribution à
l’étude d’une responsabilité de structure, Préface de Marcel Waline, Paris, Cujas
1960, in-8, br. à rabats, non massicoté, (dos insolé), bon état, 76 p.

(Réf. 54289) Prix 40 €

128 - [Mélanges Basdevant (Jean)], HOMMAGE D’UNE GÉNÉRATION DE
JURISTES AU PRÉSIDENT BASDEVANT, Préface de Charles Chaumont, Paris, A.
Pédone 1960, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos légt
insolé), bon état, XIX-560 p.

Retenons parmi les contributions celles de H. Batiffol, Le droit international privé
français est-il fidèle à la loi nationale ? Ch. Chaumont, Recherche du contenu
irréductible du concept de souveraineté internationale de l’État ; C.-A. Colliard, Le
règlement des différends dans les organisations intergouvernementales de caractère non
politique ; J. Maury, Observations sur quelques modifications du droit de la nationalité
depuis le Code de la Nationalité ; R. Pelloux, Quelques réflexions sur le préambule de la
Constitution française de 1958 ; P. Reuter, Les organes subsidiaires des organisations
internationales ; Ch. Rousseau, La Constitution de 1958 et les traités internationaux ;
G. Scelle, Quelques réflexions hétérodoxes sur la technique de l’ordre juridique
interétatique ; L. Trotabas, L’attribution des compétences à caractère international dans
la Constitution du 4 octobre 1958.

(Réf. 54334) Prix 140 €

129 - PAPANICOLAÏDIS (Démètre), INTRODUCTION GÉNÉRALE À LA
THÉORIE DE LA POLICE ADMINISTRATIVE, Préface de Charles Eisenmann,
Athènes, Inst. Français d’Athènes 1960, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, 102 p.

(Réf. 54035) Prix 45 €
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130 - ROUSSET (Michel), L’IDÉE DE PUISSANCE PUBLIQUE EN DROIT
ADMINISTRATIF, Préface de André Mathiot, coll. Essais et travaux de l’Université
de Grenoble, n° 15, Paris, Dalloz 1960, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, [2 ff.]-269 p.

Étude qui s’articule autour trois parties : l’évolution historique de l’idée de puissance
publique ; l’idée de puissance publique et la technique juridique en droit positif ;l’idée de
la puissance publique dans la fonction administrative.

(Réf. 54335) Prix 90 €

131 - SALOMON (Jean), LES RÉQUISITIONS DE POLICE, Préface de Georges
Vedel, Paris, Librairies techniques 1960, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, 210 p.

(Réf. 54034) Prix 60 €

132 - LAVROFF (Dimitri Georges), PEISER (G.), LES CONSTITUTIONS
AFRICAINES, coll. du Centre de recherches, d’études et de documentation sur les
institutions et la législation africaines, [t. I seul], Paris, A. Pedone 1961, in-8, br.,
Ex-Libris manuscrit « Waline », bon état, 277 p.

(Réf. 54242) Prix 40 €

133 - [Collectif], LE RÉFÉRENDUM DU 8 JANVIER 1961, sous la direction de
François GOGUEL, Préface de Jean Touchard, Cahiers de la Fondation Nationale
des Sciences politiques, série Partis et Élections, n° 119, Paris, Armand Colin 1962,
in-8, br., nb. graphiques et doc. iconographiques, (dos insolé), bon état, XVI-238 p.

On notera les contributions de François Goguel, Les Circonstances ; Jean et Monica
Charlot, La Campagne ; Jacques Kayser, La presse ; Alain Lancelot et Jean Ranger,
Analyse des résultats ; Louis Bodin et Jeanne Piret, Physionomie politique de
l’agglomération parisienne, d’après les référendums de 1958 et de 1961 ; Madeleine
Grawitz, Le comportement féminin à Lyon, d’après une expérience d’urnes séparées ;
Y.-M. Hilaire, Signification sociologique et politique des abstentions et des non à Lille, le
8 janvier 1961 ; Paul perdrix, L’abstentionnisme et le vote non dans le département de
l’Ain ; J.-P. Bruyère, Évolution du comportement politique dans les Ardennes, du 28
septembre 1958 au 8 janvier 1961.

(Réf. 54320) Prix 30 €
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134 - KASTARI (Paavo), LA PRÉSIDENCE DE LA RÉPUBLIQUE EN
FINLANDE, Traduit du finnois par Jean-Louis Perret, coll. L’évolution du monde
des idées, Neuchâtel (Suisse), Éd. de la Braconnière 1962, in-8, br., non massicoté, (dos
insolé), bon état, 93 p.

(Réf. 54247) Prix 15 €

135 - KELSEN (Hans), THÉORIE PURE DU DROIT, traduction française de la
2e éd. de la « Reine Rechtslehre » par Charles EISENMANN, coll. Philosophie du
droit (7), Paris, Dalloz 1962, in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos légt insolé), bon état, XV-496 p.

Si elle n’est pas la plus complète, au regard de celle par Thevenaz, cette traduction est la
plus appréciée et la plus cohérente pour les juristes français.

(Réf. 54451) Prix 150 €

136 - KOENIG (Pierre), LA FONCTION PUBLIQUE DE LA RÉPUBLIQUE
FÉDÉRALE ALLEMANDE, t. I [seul paru], Strasbourg, Inst. de droit et d’éco.
comparés à la Fac. de droit et des sc. pol. et éco. de Strabourg 1962, 1962 vol. in-8,
thermo-relié, bon état, 181 p.

(Réf. 54302) Prix 70 €

137 - OLLÉ-LAPRUNE (Jacques), LA STABILITÉ DES MINISTRES SOUS LA
TROISIÈME RÉPUBLIQUE 1879-1940, Préface de Maurice Duverger, t. XLI,
Paris, L.G.D.J. 1962, in-8, demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup.
dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé),
bon état, 376 p.

« M. Ollé-Laprune en fait à présent l’objet d’une étude minutieuse, documentée et
systématique, en procédant, par delà l’analyse purement physiologique du tissu
parlementaire, à l’examen microscopique des agents biologiques et de leur
comportement à travers les perpétuelles et violentes palpitations d’un régime plus ou
moins artificiellement sensibilisé. » (G. Vlachos, RIDC, 1963, p. 448 et s.)

(Réf. 54018) Prix 70 €
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138 - [Colloque], LE CENTENAIRE DU DOYEN FRANÇOIS GÉNY, Recueil des
conférences prononcées les 26 et 27 octobre 1962 par MM. les Professeurs Jean
Dabin, Léon Julliot de La Morandière, Pierre Kayser, Michel Villey, B. A. Wortley
et Walter Yung, Faculté de droit et des sciences économiques de Nancy, Paris, Dalloz
1963, in-8, br., bon état, 99 p.

P. Kayser, François Gény, Le professeur et l’Homme ; J. Dabin, François Gény, le
Savant ; Michel Villey, François Gény et la renaissance du droit naturel ; B.A. Wortley,
L’influence de François Gény sur les juristes de Common Law ; Julliot de la Morandiere,
François Gény et la jurisprudence française ; Walter Yung, François Gény et la
jurisprudence en Suisse.

(Réf. 54030) Prix 70 €

139 - LAFERRIÈRE (Julien), LÉVY (Denis), LA RESPONSABILITÉ QUASI
DÉLICTUELLE DE L’ÉTAT AUX U. S. A., Paris, Montchrestien 1963, in-8, br.,
ENVOI AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 69 p.

(Réf. 54285) Prix 30 €

140 - [Mélanges Dabin], MÉLANGES EN L’HONNEUR DE JEAN DABIN, I -
Théorie générale du droit ; II - Droit positif. HOMMAGE AU PROFESSEUR JEAN
DABIN, Bruxelles / Paris, Émile Bruylant / Sirey 1963, 2 vol. in-8, br., non rogné,
portrait photographique hors texte du récipiendaire, (dos légt insolés), bon état, LI-968 p.

Ont collaboré, entre autres, MM. Henri Batiffol, La positivité du droit ; G. Burdeau,
Pouvoir politique et pouvoir financier ; G. Del Vecchio, Sur la croix rouge ; H. Kelsen,
Positivisme juridique et doctrine du droit naturel ; P. Roubier, De la légitimité des
situations juridiques ; R. Savatier, Observations sur les modes contemporains de
formation du droit positif ; A. Tunc, Logique et politique dans l’élaboration du droit,
spécialement en matière de responsabilité civile ; M. Waline, Empirisme et
conceptualisme dans la méthode juridique : faut-il tuer les catégories juridiques ? ;
H. Desbois, La conception française du droit moral de l’auteur ; P. Esmein, Le culte des
morts et J. Hamel, Quelques réflexions sur le contrat de société.

(Réf. 54333) Prix 200 €

141 - PHILIP (André), HISTOIRE DES FAITS ÉCONOMIQUES ET SOCIAUX
DE 1800 À NOS JOURS, nouvelle éd. revue et mise à jour par Loïc Philip, coll.
Histoire du travail et de la vie économique :
t. I : La Révolution industrielle et l’économie des grandes unités [mq. le t. II], Paris,
Aubier-Montaigne 1963, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, bon état, 383 p.

(Réf. 54108) Prix 10 €
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142 - AMSELEK (Paul), MÉTHODE PHÉNOMÉNOLOGIQUE ET THÉORIE DU
DROIT, Préface de Ch. Eisenmann, Bibl. de philosophie du droit, vol. II, Paris,
L.G.D.J. 1964, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (couv. légt fanée), intérieur très frais, VI-464 p.

Ouvrage phare du célèbre auteur spécialiste de la théorie juridique et des finances
publiques. Très rare.

(Réf. 54025) Prix 200 €

143 - [Collectif], ÉTUDES DE DROIT PUBLIC, Préface Jean Rivero, Paris, Cujas
1964, in-8, br., bon état, II-504 p.

Ouvrage bien connu qui regroupe d’importantes contributions parmi lesquelles on
relèvera spécialement celle de P. Amselek sur la détermination des personnes publiques
responsables d’après la jurisprudence administrative et celle de L. Sfez sur le règlement
d’administration publique.

(Réf. 54033) Prix 140 €

144 - [Mélanges Julliot de la Morandière], ÉTUDES JURIDIQUES OFFERTES À
JULLIOT DE LA MORANDIÈRE, Préface de Georges Vedel, Paris, Dalloz 1964,
in-8, br., (très rares soulignures au crayon), très bon état, 668 p.

Préfacé par le Doyen Vedel, nous retiendrons, entre autres, les contributions de
M. Ancel, Réflexions sur l’utilisation de la méthode comparative en droit pénal ;
H. Battifol, Réflexions sur une préface ; G. H. Camerlynck, La révision du contrat de
travail ; R. Capitant, De la nature des actes du gouvernement ; R. Cassin, Les activités
législatives du doyen Julliot de la Morandière, professeur et conseiller d’État ; R. David,
Le concept d’arbitrage privé et les conventions internationales ; B. Goldman, La
reconnaissance mutuelle des sociétés dans la Communauté Économique Européenne ;
J. Hémard, L’évolution contemporaine de la réglementation de la concurrence ;
Y. Loussouarn, La Convention de la Haye sur la loi applicable aux ventes à caractère
international d’objets mobiliers corporels ; J. Rivero, Sanction juridictionnelle et règle
de droit ; R. Savatier, Cohésion des Facultés de Droit et des Sciences économiques et
H. Solus, La préoccupation d’ordre psychologique du Code de procédure civile, pour ne
citer que les principaux. À noter un grand nombre d’articles sur l’enseignement et la
pratique du droit.

(Réf. 54272) Prix 180 €
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145 - BAROUD (Antoine), LA SITUATION JURIDIQUE DES JOURNALISTES
AU LIBAN, Préface de André Gervais, Paris, L.G.D.J. 1965, in-8, demi-basane à coins,
tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, 185 p.

(Réf. 53939) Prix 120 €

146 - [Collectif], LE RÉFÉRENDUM D’OCTOBRE ET LES ÉLECTIONS DE
NOVEMBRE 1962, Centre d’étude de la vie politique française, Cahier de la
Fondation nationale des Sciences politique, sous la direction de François Goguel,
Paris, Armand Colin 1965, in-8, br. à rabats, affiches et résultats des élections électorales
en annexe, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (couv. légt passée),
bon état, XII-440 p.

Parmi les rédacteurs et les colaborateurs, notons en particulier la présence de P. Albert,
Fr. Goguel, J.-L. Parodi, J. Touchard, F.-G. Dreyfus, R.-J. Dupuy, Cl. Émeri, Y.-M.
Hilaire, J.-L. Quermonne et J. Sigmann.

(Réf. 54324) Prix 30 €

147 - HUFTEAU (Yves-Louis), LE RÉFÉRÉ LÉGISLATIF ET LES POUVOIRS
DU JUGE DANS LE SILENCE DE LA LOI, Préface de Jean Boulanger, coll.
Travaux et recherches de la faculté de droit et des sciences économiques de Paris,
Série “Droit Privé”, n° 2, Paris, P.U.F. 1965, in-8, br., bon état, VI-158 p.

L’auteur consacre ici son mémoire de doctorat au « référé législatif », mécanisme
d’ailleurs fortement décrié par François Gény car constituant un « incident, éphémère et
presque oublié » auquel on ne pouvait reconnaître « la moindre influence positive »
(F. Gény, Méthode d’interprétation et sources en droit privé positif, 2e éd., I, Paris,
1919). Jean Boulanger, en préface, perçoit un « procédé, aujourd’hui indiscutablement
périmé, qui date d’un temps où le législateur cherchait à fixer les limites de sa propre
puissance : le principe étant posé que la toute-puissance est dans la loi (omnia potestas a
lege,pourrait-on dire en transposant le mot fameux de saint Paul omnis potestas a Deo),
à qui fallait-il confier le pouvoir d’interpréter quand la solution légale était insuffisante
et à plus forte raison, quand elle faisait défaut ? ». Ce procédé permet finalement de
remonter jusqu’à la Cour de cassation dont la mission s’est élargie. Jean Boulanger y
décèle d’ailleurs la « clé, grâce à laquelle la Cour de Cassation a progressivement
conquis son autorité et affirmé son prestige. »

(Réf. 54043) Prix 70 €
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148 - MASSÉ (Pierre), LE PLAN OU L’ANTI-HASARD, coll. Idées NRF, Paris,
Gallimard 1965, in-12, br., bon état, 252 p.

(Réf. 54087) Prix 15 €

149 -McCLOSKEY (Robert G.), LA COUR SUPRÊME DES ÉTATS-UNIS, Préface
André Tunc, coll. Vent d’Ouest, Paris, Seghers 1965, in-8, br., bon état, 319 p.

(Réf. 54248) Prix 15 €

150 - MICHELET, LE PEUPLE, Introduction et notes par Robert Casanova, coll.
Littérature, Paris, Julliard 1965, in-12, br., bon état, 300 p.

(Réf. 54086) Prix 15 €

151 - HAURIOU (Maurice), PRÉCIS DE DROIT CONSTITUTIONNEL, 2e éd.,
[réimpression], Paris, C.N.R.S [Sirey] 1965 [1929], in-8, rel. éd. en skivertex havane, tit.
doré sur dos lisse, (des annotations au crayon et à l’encre), très bon état, int. très frais,
XV-760 p. .

Reprint issue de la seconde édition du traité de droit constitutionnel d’Hauriou dans
lequel on trouve notamment des développements remarquables sur la notion de coutume
constitutionnelle qui disparaîtra postérieurement du paysage constitutionnel français.
Par ailleurs, on oublie parfois la discussion qu’entame Hauriou avec Kelsen dans la
préface de ce traité, moins connue que les préfaces de son droit administratif, texte
rédigé moins d’un an avant la mort de l’auteur.

(Réf. 53992) Prix 180 €
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152 - [Colloque], Relation des Journées d’études en l’honneur de Carré de Malberg
(1861-1935), Organisées par la Faculté de Droit et des Sciences Politiques et
Économiques de Strasbourg, Annales t. XV, Paris, Dalloz 1966, in-8, br., non
massicoté, bon état, int. frais, 184 p.

Actes d’un colloque qui s’est tenu en 1961 sur Carré de Malberg. On y trouve des
contributions fondamentales de M. Waline (Le positivisme juridique de Carré de
Malberg), Ch. Eisenmann (La théorie des fonctions de l’État chez Carré de Malberg),
G. Burdeau (L’apport de Carré de Malberg à la théorie de la loi), R. Capitant (Carré de
Malberg et le régime parlementaire), M. Virally (Carré de Malberg et la démocratie
parlementaire).

(Réf. 54048) Prix 200 €

153 - LALUMIÈRE (Pierre) et DEMICHEL (André), LES RÉGIMES
PARLEMENTAIRES EUROPÉENS, coll. Thémis, Paris, P.U.F. 1966, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, VIII-626 p.

Première édition.
(Réf. 54422) Prix 30 €

154 - LUCHAIRE (François), DROIT D’OUTRE-MER ET DE LA
COOPÉRATION, 2e éd. refondue, coll. Thémis, Paris, P.U.F. 1966, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, 628 p.

Seconde et dernière édition.
(Réf. 54394) Prix 70 €

155 - AMSELEK (Paul), LE BUDGET DE L’ÉTAT SOUS LA Ve RÉPUBLIQUE,
Préface de Pierre Lavigne, Bibl. de sc. financière, t. V, Paris, L.G.D.J. 1967, in-16, br.,
non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (couv. légt passée,
dos insolé), bon état, 658 p.

Si l’on pouvait utiliser ce terme dans la librairie juridique, on dirait qu’il s’agit d’un
texte « culte », qui a irrigué tout le droit des finances publiques de la Ve République.

(Réf. 54338) Prix 140 €
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156 - [Colloque], LA LOGIQUE JURIDIQUE (Travaux du IIe colloque de
philosophie du droit comparée), Toulouse, septembre 1966, extrait des Annales de la
Faculté de droit et des sc. éco. de Toulouse, coll. Philosophie comparée du droit et de
l’État, Paris, A. Pedone 1967, in-8, br., (couv. lég. fanée, Ex-Libris au tampon), intérieur
très frais, 262 p.

Actes d’un colloque débutant et se concluant par des allocutions de G. Marty, avec
notamment des contributions de M. Villey, Histoire de la logique juridique ; L. Husson,
Les apories de la logique juridique ; G. Kalinowski, Logique formelle et Droit ;
P. Foriers, L’état des recherches de logique juridique en Belgique ; M. Poulantzas,
Marxisme et logique juridique ; P. Vellas, Logique juridique et Méthodologie juridique
en droit international public ; Z. Ziembinski, « Analogia legis » et interprétation
extensive…

(Réf. 54031) Prix 160 €

157 - DUVERGER (Maurice), LA DÉMOCRATIE SANS LE PEUPLE, coll.
l’Histoire immédiate, Paris, Éd. du Seuil 1967, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (rares tâches à l’int. qq. annotations et soulignures à l’encre et
au crayon), bon état, 260 p.

(Réf. 54337) Prix 15 €

158 - DESPAX (Michel), LA POLLUTION DES EAUX ET SES PROBLÈMES
JURIDIQUES, Préface de Jean Rostand, extrait des Annales de la Faculté de droit et
de sc. éco. de Toulouse, t. XVI, fasc. 1, Paris, Librairies Techniques 1968, in-8, br., (dos
lég. insolé), bon état, IV-219 p.

Première étude consistante sur les problèmes de pollution et d’environnement en
particulier pour le cas de l’eau. La première partie, consacrée au droit français, pose le
problème juridique sous trois aspects complémentaires : Prévention (analyse de la loi du
16 décembre 1964) ; Répression (étude de l’art. 434 du Code rural et la mise en avant
d’une jurisprudence abondante) ; Réparation des dommages (évaluation du préjudice,
problème de causalité entre la faute et le dommage, responsabilité civile). La seconde
partie, en droit international, traite de la pollution des fleuves et lacs internationaux, puis
de la pollution de la mer. Elle fait apparaître que la division de l’espace maritime en
zones géographiques soumises à des régimes juridiques différents aggrave la complexité
du problème et plus particulièrement celui des dommages.

(Réf. 54396) Prix 50 €

159 - FLORY (Maurice) et MANTRAN (Robert), LES RÉGIMES POLITIQUES
DES PAYS ARABES, coll. Thémis, 1re éd., Paris, P.U.F. 1968, in-8, br., Ex-libris
manuscrit, bon état, 469 p.

(Réf. 54232) Prix 45 €
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160 - KESSLER (Marie-Christine), LE CONSEIL D’ÉTAT, cahiers de la fondation
nationale des sciences politiques n° 167, Paris, Armand Colin 1968, in-8, br. à rabats,
(dos légt fané), bon état, 390 p.

Excellent ouvrage sur le Conseil d’État, spécialement sur un plan historique et
sociologique. On y trouve notamment une description extrêmement précise des
conséquences de l’arrêt Canal de 1962 sur les relations du Conseil d’État avec le
Général de Gaulle et, de manière plus générale, l’étude de la place du Conseil d’État
dans la vie publique tant au XIXe qu’au XXe siècle.

(Réf. 54273) Prix 60 €

161 - KLEIN (Claude),WEIMAR, coll. Questions d’histoire, Paris, Flammarion 1968,
in-8, br., bon état, 142 p.

(Réf. 54246) Prix 15 €

162 - AUBY (Jean-Marie) et DUCOS-ADER (Robert), GRANDS SERVICES
PUBLICS ET ENTREPRISES NATIONALES, t. 1 : Théorie générale des services
publics et des entreprises publiques, [mq. le t. II], Paris, P.U.F. 1969, in-16, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), intérieur très frais,
370 p.

(Réf. 54429) Prix 15 €

163 - BLIN (Henri), CHAVANNE (Albert) et DRAGO (Roland), TRAITÉ DU
DROIT DE LA PRESSE (Ancien code de la presse de Barbier), Paris, Librairies
Techniques 1969, in-8, rel. éd. en pleine toile bleue, ENVOI AU PROFESSEUR
WALINE, (dos insolé, légères traces sur les plats), bon état, VIII-672 p.

Cet ouvrage se veut le continuateur du Code expliqué de la presse de Barbier paru en
1886, et qui connut autour du XXème siècle deux nouvelles éditions fondamentales, l’une
par Matter en 1911 et l’autre par Mimin en 1938. La présente édition, plus qu’une
refonte est véritablement un texte nouveau. Il a longtemps constitué une référence en la
matière, et à compter de 1978 il est devenu un ouvrage mis à jour sur fascicule mobile.

(Réf. 54245) Prix 60 €
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164 - BOUSSARD (Jean-Luc), L’ENQUÊTE PUBLIQUE EN ANGLETERRE, Un
moyen politico-juridique de contrôler l’Administration, Préface de Roland Drago,
coll. Travaux et recherches de la faculté de droit et des Sciences Économiques de
Paris, Série “Science Administrative” n° 3, Paris, P.U.F. 1969, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR FRANÇOIS WALINE, bon état, VI-164 p.

(Réf. 54291) Prix 20 €

165 - GOGUEL (François), MODERNISATION ÉCONOMIQUE ET
COMPORTEMENT POLITIQUE, D’après un échantillon d’un trentième du corps
électoral français, coll. Travaux et recherches de science politique, Fondation
nationale des sciences politiques, Paris, Armand Colin 1969, in-8, br. à rabats, ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 88 p.

(Réf. 54464) Prix 45 €

166 - BASTID (Paul), SIEYÈS ET SA PENSÉE, Nouvelle éd. revue et augmentée,
Paris, Hachette 1970, in-8, br., nb. documents iconographiques hors-texte, ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos insolé, 1re de couv. partielt détachée), int.
très frais, 670 p.

Indispensable ouvrage pour l’étude de l’abbé Sieyès présenté dans sa 2e et meilleure
édition.

(Réf. 54026) Prix 140 €

167 - BURDEAU (Georges), L’ÉTAT, coll. Politique, Paris, Seuil 1970, in-16, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 190 p.

Ouvrage peu connu de cet auteur qui n’est pourtant pas une simple
reprise abrégée du T. 2 de son Traité de science politique mais
contient des développements inédits sur “l’État fonctionnel”
c’est-à-dire l’État qui cesserait d’être un enjeu politique pour devenir
un appareil imposant à la collectivité les valeurs de la société
technicienne et mobilisant au service de ses objectifs la totalité des
énergies sociales. Burdeau en un raccourci saisissant en parle comme
du “Léviathan téléguidé par les exigences de ce que l’on appelle la
société de consommation”.

(Réf. 54084) Prix 15 €
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168 - DEBBASCH (Charles) et PINET (Marcel), LES GRANDS TEXTES
ADMINISTRATIFS, coll. Droit public, Paris, Sirey 1970, in-8, br., ENVOI DES
AUTEURS AU PROFESSEUR WALINE, bon état, XV-637 p.

Retirage de la première édition de 1969.
(Réf. 54432) Prix 30 €

169 - DEBBASCH (Charles), PINET (Marcel), LES GRANDS TEXTES
ADMINISTRATIFS, coll. Droit public, Paris, Dalloz 1970, in-8, br., (rares annotations
au crayon), ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, XV-637 p.

Première édition.
(Réf. 54488) Prix 15 €

170 - DUPUIS (Georges), GEORGEL (Jacques) et MOREAU (Jacques), LE
CONSEIL CONSTITUTIONNEL, Dossiers U2, Paris, Armand Colin 1970, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 104 p.

(Réf. 54079) Prix 10 €

171 - GAUDEMET (Yves-Henri), LES JURISTES ET LA VIE POLITIQUE DE LA
IIIe RÉPUBLIQUE, Préface de Georges Burdeau, coll. Travaux et recherches de la
faculté de droit et des Sciences Économiques de Paris, série Science politique n° 21,
Paris, P.U.F. 1970, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon
état, 120 p.

Texte de grande qualité qui vise à étudier la prépondérance des juristes dans le personnel
politique de la IIIe République et spécialement au sein de la Chambre et dans les
combinaisons gouvernementales. Le plan montre que deux périodes ont été
particulièrement favorables aux professions juridiques (1870-1875 / 1914-1920), en
revanche la dernière période de la IIIe République a été beaucoup plus pauvre.
Nombreuses annexes. Une des sources fondamentales sur cette question.

(Réf. 54046) Prix 90 €
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172 - LEGRAND (André), L’OMBUDSMAN SCANDINAVE. ÉTUDES
COMPARÉES SUR LE CONTRÔLE DE L’ADMINISTRATION, Préface de
Roland Drago, Bibl. de science administrative, t. II, Paris, L.G.D.J. 1970, in-8, br., non
massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos lég. insolé), int.
frais, III-550 p.

La première partie de ce traité, consacré à la nature et la fonction de l’Ombudsman,
représente la moitié de ce volume. Elle consiste en l’examen des origines de l’institution
et de ses extensions nordiques. Si la deuxième partie semble consacrée à une étude
comparative de la charge de Délégué général du Parlement (L’ombudsman), l’auteur
procède, en réalité, à une définition des principes du contrôle externe non contentieux de
la Justice et de l’Administration. Ouvrage qui reçut un accueil très exceptionnel de la
critique nordique, plutôt sévère généralement.

(Réf. 54235) Prix 80 €

173 - PETOT (Jean), LES GRANDES ÉTAPES DU RÉGIME RÉPUBLICAIN
FRANÇAIS (1792-1969), Études d’histoire politique et constitutionnelle, Paris, Cujas
1970, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 842 p.

(Réf. 54090) Prix 45 €

174 - AUBY (Jean-Marie), FROMONT (Michel), LES RECOURS CONTRE LES
ACTES ADMINISTRATIFS DANS LES PAYS DE LA CEE (Allemagne, Belgique,
France, Italie, Luxembourg, Pays-Bas), Paris, L.G.D.J. 1971, in-8, rel. toile beige,
(page de garde déchirée), bon état, 473 p.

Excellent ouvrage de droit comparé.
(Réf. 54341) Prix 90 €

175 - CAPITANT (René), ÉCRITS POLITIQUES, 1960 - 1970, Préface de Louis
Vallon, coll. Textes politiques, Paris, Flammarion 1971, in-8, br. à rabats, (dos insolé),
bon état, 432 p.

(Réf. 54319) Prix 50 €
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176 - CARTOU (Louis), ORGANISATIONS EUROPÉENNES, 3e éd.., coll. Précis
Dalloz, Paris, Dalloz 1971, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (couv. lég. fanée), XLVII-496 p.

(Réf. 54434) Prix 10 €

177 - KROMMENACKER (Raymond J.), LE GAULLISME, État des Recherches et
Guide Bibliographique, Préface de François Georges Dreyfus, Paris, Dalloz 1971,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 127 p.

(Réf. 54041) Prix 45 €

178 - MESTRE (Achille) et GUTTINGER (Philippe), CONSTITUTIONNALISME
JACOBIN ET CONSTITUTIONNALISME SOVIÉTIQUE, Préface de André
Hauriou, coll. Travaux et recherches de la faculté de droit et des Sciences
Économiques de Paris, Série “Science politique”, n° 22, Paris, P.U.F. 1971, in-8, br.,
ENVOI DES AUTEURS AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 152 p.

I. L’État révolutionnaire par Achille Mestre ; 1. La similitude dans l’organisation des
pouvoirs ; A. Les pouvoirs de l’État ; B. Le pouvoir populaire ; 2. L’héritage jacobin et le
marxisme soviétique ; 1. La technique insurrectionnelle ; 2. la conception de l’Etat
révolutionnaire ; 3. Le système de la révolution permanente ; Annexe : Décret du 14
frimaire an II sur le gouvernement révolutionnaire ; II. Les Rapports de l’État
révolutionnaire et du peuple par Philippe Guttinger ; 1. L’adhésion à la Révolution d’une
majorité populaire ; A. Club des Jacobins, sociétés populaires et Parti bolchévique ;
B. Le peuple en armes ; 2. La création de “l’homme nouveau” ; A. L’éducation ;
B. L’art ; C. La religion ; D. Vers une nouvelle morale ; Conclusion : A qui le prolétariat
élève-t-il des monuments ?

(Réf. 54253) Prix 40 €

179 - SOTO (Jean de), GRANDS SERVICES PUBLICS ET ENTREPRISES
NATIONALES, coll. Université nouvelle, Précis Domat, Paris, Montchrestien 1971,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 600 p.

Par le célèbre auteur dont la thèse, La nullité des actes administratifs, consacre de longs
développements à la notion d’actes administratifs et de nullité (notons en particulier la
distinction entre nullité et inopposabilité) et que l’on retrouve en partie dans ce précis.

(Réf. 54437) Prix 20 €
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180 - EISENMANN (Charles), LA THÉORIE DES « BASES
CONSTITUTIONNELLES DU DROIT ADMINISTRATIF », Extrait de la Revue
du droit public et de la Science Politique en France et à l’Étranger, Nov.-déc. 1972,
Paris, L.G.D.J. 1972, in-8, débr., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
(dos consolidé avec du ruban adhésif), int. très frais, [96 p.].

(Réf. 54109) Prix 60 €

181 - LATOURNERIE (Roger), LE DROIT FRANÇAIS DE LA GRÈVE, Étude
théorique et pratique, Paris, Sirey 1972, in-8, rel. éd. en pleine toile sigle, LONG
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, avec notes manuscrites, (rel. légt
frottées avec qq. traces), bon état, 792 p.

Ouvrage méconnu et pourtant d’une qualité exceptionnelle écrit par un ancien président
de section du Conseil d’État plus connu pour ses articles sur la résurrection de la notion
de service public et sur les méthodes du juge administratif. Ce texte constitue pourtant
son testament juridique. Les cent premières pages notamment par la manière dont elles
montrent comment le fait juridique illégal comme l’était la grève a été progressivement
saisi par le droit et quels sont les mécanismes juridiques qui ont été mis en œuvre pour ce
faire sont tout à fait exceptionnels.

(Réf. 54244) Prix 60 €

182 - BAYLE (Gabriel), L’ENRICHISSEMENT SANS CAUSE EN DROIT
ADMINISTRATIF, Préface de Charles Debbasch, Paris, L.G.D.J. 1973, in-8,
demi-basane à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., (dos insolé),
bon état, II-228 p.

(Réf. 53942) Prix 120 €

183 - BROUILLET (Alain), LE DROIT D’AMENDEMENT DANS LA
CONSTITUTION DE LA Ve RÉPUBLIQUE, Étude pratique de son utilisation pour
l’élaboration de la loi d’orientation foncière, Préface de Georges Lavau, Publications
de l’Université de Paris I, série Science politique n° 3, Paris, P.U.F. 1973, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 160 p.

Première partie : Le droit d’amendement élément du droit d’initiative conféré au
Parlement et au gouvernement par la Constitution de 1958 ; Deuxième partie : Le droit
d’amendement instrument du contrôle de l’exécutif par le législatif.

(Réf. 54323) Prix 20 €
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184 - CHARLES (Hubert) , CHARVIN (Robert) , CRISTINI (René), RAINAUD
(Jean-Marie), RIDEAU (Joël) et DU SAUSSAY (Charles), LA CONTINUITÉ DES
SERVICES PUBLICS, Études publiées sous la direction de Jean-Paul Gilli, coll.
Centre d’études administratives, de la Fac. de Droit et de Sciences économiques de
l’Université de Nice, Paris, P.U.F. 1973, in-8, br., ENVOI AU PROFESSEUR WALINE,
bon état, 208 p.

(Réf. 54250) Prix 35 €

185 - DEMICHEL (André et Francine), DROIT ÉLECTORAL, Paris, Lib. Dalloz
1973, in-8, rel. éd., bon état, br., 393 p.

(Réf. 54089) Prix 60 €

186 - LAMARQUE (Jean), PACTEAU (Bernard), CONSTANTIN (F.) et MACREZ
(R.), DROIT DE LA PROTECTION DE LA NATURE ET DE
L’ENVIRONNEMENT, Paris, L.G.D.J. 1973, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (légères tâches sur la couv.), bon état, XVI-974 p.

Texte qui consacre toute son énergie à l’analyse des moyens pour la résolution des
problèmes environnementaux des années 70 sans chercher à atteindre un but écologique
utopique.

(Réf. 54471) Prix 45 €

187 - RIVERO (Jean), LES LIBERTÉS PUBLIQUES, 1re éd., t. I : Les droits de
l’homme [uniquement], Paris, P.U.F. 1973, in-8, br., avec un extrait de la revue des
sciences morales et politiques : Jean Rivero, Vers de nouveaux droit de l’Homme, ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 273 p.

(Réf. 54388) Prix 10 €
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188 - RIVERO (Jean), LES LIBERTÉS PUBLIQUES, 1re éd., t. I : Les droits de
l’homme, t. II : Le régime des principales libertés, coll. Thémis, Série Droit, Paris,
P.U.F. 1973 / 1977, 2 vol. in-8, br., BEAUX ENVOIS DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, 273 / 379 p.

(Réf. 54435) Prix 30 €

189 - [Conseil d’État], LE CONSEIL D’ÉTAT, SON HISTOIRE À TRAVERS LES
DOCUMENTS D’ÉPOQUE (1799 - 1974), Préface d’Alexandre Parodi, coll. Histoire
de l’Administration Française, Paris, Éd. du C.N.R.S. 1974, in-8, rel. éd. pl. toile bleue
sous jaquette transparente, tit. doré sur dos lisse, nombreuses gravures, très bon état,
XVI-1012 p.

Une des sommes publiée sur le Conseil d’État, au travers des monographies consacrées à
chaque période. À tout point de vue indispensable pour l’étude de cette institution.

(Réf. 54354) Prix 90 €

190 - [GAJA], LONG (Marceau), WEIL (Prosper) et BRAIBANT (Guy), LES
GRANDS ARRÊTS DE LA JURISPRUDENCE ADMINISTRATIVE, Préface R.
Cassin et M. Waline, 6e éd., Paris, Sirey 1974, in-8, br., ENVOI DES AUTEURS AU
PROFESSEUR WALINE, (rares soulignures au crayon), bon état, 612 p.

(Réf. 54441) Prix 10 €

191 - GILLI (Jean-Paul) et CHARLES (Hubert), LES GRANDS ARRÊTS DU
DROIT DE L’URBANISME, coll. Droit Public, Paris, Sirey 1974, in-8, br., ENVOI
DES AUTEURS AU PROFESSEUR WALINE, bon état, XXI-370 p.

Première édition de ce classique du droit de l’Urbanisme. Il est très intéressant
d’analyser l’état de la jurisprudence à la date d’édition et de la comparer avec la
situation actuelle.

(Réf. 54431) Prix 20 €
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192 - LAUBADÈRE (André de), DROIT PUBLIC ÉCONOMIQUE, coll. Précis
Dalloz, Paris, Dalloz 1974, in-16, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, bon état, XVII-541 p.

(Réf. 54426) Prix 15 €

193 - [Mélanges Couzinet], MÉLANGES OFFERTS À PAUL COUZINET, Préface
de Roger Pallard, Université des sciences sociales de Toulouse, Toulouse, Université
des Sciences Soc. 1974, in-8, br., portrait photo hors texte du récipiendaire, bon état,
[8 ff.]-809 p.

Remarquable et rare volume de mélanges : G. Burdeau, Processus décisionnel et
décision politique ; O. Dupeyroux, Le destin du Conseil Constitutionnel ; P. Geouffre de
la Pradelle, Aspects essentiels d’un droit international humanitaire ; G. Isaac, Après
l’arrêt Letisserand : dix années de réparation de la douleur morale par le Conseil
d’État ; A. de Laubadère, Vicissitudes actuelles d’une distinction classique :
établissement public et collectivité territoriale ; J.-A. Mazères, Que reste-t-il de la
jurisprudence Société Entreprise Peyrot ? ; R. Merle, Le problème du contrôle
juridictionnel de la garde à vue ; A. Mestre, La démocratie administrative.

(Réf. 54243) Prix 70 €

194 - [Mélanges Stassinopoulos], MÉLANGES EN L’HONNEUR DU
PROFESSEUR MICHEL STASSINOPOULOS, avant-propos par la « Revue
Hellénique de Droit Public », notice biographique par J.-M. Auby, coll. “Lois et
Justices”, Problèmes de droit public contemporain, Paris, L.G.D.J. 1974, in-8, br., (dos
insolé), très bon état hormis le défaut mentionné, XXI-600 p.

J.-M. Auby, Les aspects nouveaux du pouvoir réglementaire de l’administration ;
R.-E. Charlier, La Constitution et le juge de l’administration ; J. Moreau, La cause de la
demande en justice dans le contentieux de la responsabilité administrative
extra-contractuelle ; J.-F. Lachaume Quelques remarques sur les critères de l’acte
administratif exécutoire, émanant d’organismes privés gérant un service public
administratif ; J.-Cl. Douence, Les conventions entre personnes publiques ;
Ch. Eisenmann, Sur l’entrée en vigueur des normes administratives unilatérales ;
R. Guillien, Décision préalable et distinction des contentieux en droit administratif
français ; J. Lamarque, La décision administrative de droit privé ; P.-M. Gaudemet,
Réflexions sur le principe d’égalité devant les charges publiques ; J. Brèthe de la
Gressaye, Montesquieu, fondateur du droit public moderne ; J. Chevallier, Fonction
contentieuse et fonction juridictionnelle.

(Réf. 54271) Prix 240 €
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195 - POMPIDOU (Georges), LE NŒUD GORDIEN, Paris, Plon 1974, in-8, br., bon
état, 208 p.

Édité l’année de son décès, et bien que Pompidou est entamé l’écriture de cet ouvrage
dès 1969, il est considéré comme son testament politique. Il s’articule autour des points
suivants : des réflexions sur les événements de Mai 1968 ; un chapitre sur le dialogue ;
un sur l’avenir des institutions ; un sur l’Université ; un nommé « Crépuscule du
marxisme », idée encore provocatrice à l’époque ; un sur la politique économique ; un
sur la politique sociale, le dernier consistant en une conclusion pessimiste.

(Réf. 54113) Prix 25 €

196 - [Collectif], RAPPORT DE LA COMMISSION INFORMATIQUE ET
LIBERTÉS, (DÉCRET n° 74.938 DU 8 NOVEMBRE 1974), Paris, La Documentation
Française 1975, in-8, br., bon état, 106 p.

(Réf. 54468) Prix 10 €

197 - [Colloque], Hautes études médiévales et modernes, n° V- 23 : HISTOIRE DE
L’ADMINISTRATION FRANÇAISE DEPUIS 1800, Problèmes et Méthodes, (Actes
du colloque organisé le 4 mars 1972 par l’Institut français des sc. adm. et la
IVe section de l’École pratique des Hautes Études), Genève, Droz 1975, in-8, br., bon
état, 114 p.

Cet ouvrage retrace l’histoire de l’administration française en parallèle de l’histoire
sociale, militaire, financière, religieuse, économique et politique de la France. Avec les
contributions de Bernard Chenot, Louis Fougère, Louis Girard, Jean Vidalenc, Michel
Bruguière, Jacques Gadille, Robert Marichal, Maurice Lévy-Leboyer, Pierre Guiral,
Pierre Legendre, Michel Fleury, Jean Tulard et Alexandre Parodi.

(Réf. 54467) Prix 60 €

198 - [Colloque], LA RESPONSABILITÉ DES FABRICANTS ET
DISTRIBUTEURS, colloque organisé les 30 et 31 janvier 1975 par l’U.E.R. de droit
des affaires de l’Université de Paris I sous la direction de Christian GAVALDA, coll.
Recherches Panthéon-Sorbonne, Université de Paris I, série Sciences juridiques,
Droit des affaires, Paris, Économica 1975, in-8, br., (couv. lég. passée, très rares
soulignures au crayon), intérieur frais, XII-450 p.

Colloque bien connu par la qualité des intervenants qui a pesé sur l’élaboration du droit
de la responsabilité des fabricants (J. Ghestin, G. Viney, C. Jauffret-Spinosi,
P. Largarde, B. Bouloc…). On soulignera en outre le beau rapport introductif de
H. Mazeaud.

(Réf. 54370) Prix 45 €
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199 - DEBBASCH (Charles), CONTENTIEUX ADMINISTRATIF, coll. Précis
Dalloz, Paris, Dalloz 1975, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, (couv. légt passée), bon état, 934 p.

On donne souvent de René Chaput la définition stricte du contentieux administratif
comme ne contenant que les règles de procédure et excluant l’étude des questions de
fonds ayant des incidences contentieuse. Cependant Charles Debbasch, dès la première
édition de 1975 de son précis, met en œuvre cette même manière d’aborder le contentieux
administratif limité aux règles procédurales. Il s’agit d’un ouvrage méthodique, dense,
précis, technique qui fournit un état du droit limpide et contient également des angles
d’approche du contentieux administratif à la fois originaux et riches. Ainsi, on n’y
retrouve le Doyen Debbasch constitutionnaliste qui prend en charge la problématique du
statut juridique des règles du contentieux au regard du bloc de constitutionnalité. On n’y
retrouve également des problématiques particulières telles que les enjeux de « l’instance
fiscale ». C’est au total un ouvrage majeur, qui franchi une étape indéniable par rapport
aux traités antérieurs, et en particulier par rapport à celui d’Aubry & Rau, et qui
manifeste une forme de modernité du contentieux administratif à la veille des évolutions
que lui feront connaître la création des cours administratives d’appel par la Loi du
31 décembre 1987.

(Réf. 54433) Prix 50 €

200 - [É.N.A.], ÉCOLE NATIONALE D’ADMINISTRATION. République
Française. 1975, Paris, Imprimerie Nationale 1975, in-8, rel. éd., ENVOI AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, XLI-340 p.

Ouvrage de présentation de l’É.N.A.
(Réf. 54358) Prix 35 €

201 - FAVOREU (Louis) et PHILIP (Loïc), LES GRANDES DÉCISIONS DU
CONSEIL CONSTITUTIONNEL, coll. Droit Public, Paris, Sirey 1975, in-8,
demi-chagrin à coins ocre, tit. doré sur dos à quatre nerfs soulignés de filets estampés à
froid, tr. mouchetées, BEL ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
légt insolé, une légère tâche sur la tr. sup.), bon état, XIV-442 p.

(Réf. 54430) Prix 15 €
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202 - LAMARQUE (Jean), LE DROIT CONTRE LE BRUIT, Paris, L.G.D.J. 1975,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 532 p.

(Réf. 54461) Prix 60 €

203 - RIVERO (Jean), DROIT ADMINISTRATIF, 7e éd., coll. Précis Dalloz, Paris,
Dalloz 1975, in-16, br., BEL ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon
état, 526 p.

(Réf. 54424) Prix 25 €

204 - DURAND (Charles), LANZA (Albert), ÉTUDES SUR LES RAPPORTS
ENTRE LA LOI ET LE RÈGLEMENT GOUVERNEMENTAL AU XIXe SIÈCLE,
Travaux et mémoires de la faculté de droit et de science politique d’Aix-Marseille,
Aix-Marseille, P.U. d’Aix-Marseille 1976, in-8, br., (couv. légt passée), bon état, 416 p.

« celle [l’étude] de M. Durand a pour objet rapports entre la loi et le règlement
gouvernemental pendant le Consulat et surtout le Premier Empire. (…) Dans cette étude,
la recherche de l’historien et l’analyse juridique débouchent sur une réflexion politique
portant sur le processus de transformation des rapports de forces sous l’empire théorique
d’un même texte constitutionnel. Comme dans le renversement exprès d’un régime, la
règle première a fléchi parce que son support politique initial a disparu ou a été
surclassé par une force contraire. Après 1815, s’instaure entre ces deux sources du droit
un équilibre juridique fondé sur des conceptions idéologiques. En cette période de
formation du régime parlementaire, la question des rapports entre la loi et le règlement
prendra parfois des allures conflictuelles, l’administration apparaissant comme un enjeu
politique. La question du statut de la fonction publique qui fait l’objet de l’étude de M.
Lanza en fournit un excellent exemple. Étudiant successivement l’apport et l’échec du
premier projet de statut de la fonction publique (débattu entre 1844 et 1846) et de celui
de 1871 (le dernier du XIXe siècle), l’auteur met en lumière l’influence du contexte
politique — illustrée par la permanence du thème de la responsabilité ministérielle et les
interactions de la notion de statut et des traits dominants les l’administration française,
la centralisation et la stratification. (M.-C. henry-Meininger, RFAP n° 1/1977, p. 181 et
s.).

(Réf. 54349) Prix 120 €
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205 - ODENT (Raymond), CONTENTIEUX ADMINISTRATIF, Cours professé à
l’I.E.P. avec mise à jour des fasc. V et VI par Bruno Odent, Paris, Les cours de droit
1976-1981, 6 vol. in-8, br., (léger accros au dos du t. III, rares soulignures au crayon et à
l’encre), bon état, 2246-XXXIV p. [pagination continue].

La dernière édition de ce traité qui fait, aujourd’hui encore, référence. S’il s’agit sans
aucun doute de la plus recherchée [couv. verte], certains préfèrent l’édition antérieure
[couv. orange] sans les ajouts de Bruno Odent.

(Réf. 53988) Prix 300 €

206 - [Colloque], LES ÉPURATIONS ADMINISTRATIVES AU XIXème ET XXème

SIÈCLES, Publications du Centre de Recherches d’Histoire et de Philologie de la
IVème Section de l’École pratique des Hautes Études ; Hautes Études Médiévales et
Modernes, t. 29, Genève, Droz 1977, in-8, br., (couv. passée), intérieur frais, 128 p.

Actes d’un colloque qui s’est tenu en 1977. On y trouve des contributions relatives aussi
bien aux épurations de la période napoléonienne ou de la fin du XIXème siècle que celle
qui a suivi la Seconde Guerre mondiale avec notamment, sur ce dernier point, les
commentaires de B. Chénot, G. Braibant, A. Parodi.

(Réf. 54489) Prix 25 €

207 - [Mélanges Chevallier], HISTOIRE DES IDÉES ET IDÉES SUR L’HISTOIRE,
Études offertes à Jean-Jacques Chevallier, Paris, Éd. Cujas 1977, 1 + 1 vol. in-8, br.,
portrait du récipiendaire hors texte, bon état, XIV-274 / 29 p.

Nous retiendrons les contributions de Jean Boulouis, Sur les Mémoires de
Louis-Philippe ; F. Burdeau, L’amorce d’une tradition : l’aspiration décentralisatrice
dans les Cahiers de 1789 ; Ch. Eisenmann, Politique et religion chez Jean-Jacques
Rousseau ; A. Mathiot, La désignation du leader du parti conservateur en
Grande-Bretagne ; J. Moreau, Les découvertes de Bachelard et la méthode en histoire de
la pensée politique ; F. Monconduit, Paul Ricœur et la problématique du pouvoir ;
R. Pelloux, Brèves réflexions sur la notion de fédéralisme ; R. Pinto, Les idées de Paul
Valéry sur le droit ; P. Reuter, Souvenirs d’Uriage ; J. Rivero, Idéologie et techniques
dans le droit des libertés publiques ; M. Waline, Le mouvement des idées
constitutionnelles dans les Facultés de Droit françaises au cours du premier tiers du
XXème siècle. Rare.

(Réf. 54249) Prix 120 €
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208 - [Mélanges Eisenmann], RECUEIL D’ÉTUDES EN HOMMAGE À CHARLES
EISENMANN, Avant-propos de Marcel Waline, Paris, Éd. Cujas 1977, in-8, br.,
portrait du récipiendaire hors texte, ENVOI DE CHARLES EISENMANN AU
PROFESSEUR WALINE, (très rares soulignures au crayon, portrait détaché), bon état,
X-468 p.

Inutile de présenter ce volume de Mélanges fort connus et épuisés. Nous noterons
cependant les contributions suivantes : L. Favoreu, Le principe de constitutionnalité.
Essai de définition d’après la jurisprudence du Conseil Constitutionnel ; L. Nizard, À
propos de la notion de service public : mythes étatiques et représentations sociales ;
M. Troper, Le problème de l’interprétation et la théorie de la supralégalité et loi
matérielle en droit positif grec ; G. Timsit, Éléments pour une analyse des systèmes
d’administration publique : le cas de l’administration du développement ; J. Waline,
Pour une politique de déconcentration ; P. Amselek, La responsabilité sans faute des
personnes publiques d’après la jurisprudence administrative ; R. Chapus, Qu’est-ce
qu’une juridiction ? La réponse de la jurisprudence administrative ; C. Goyard, Les idées
de Charles Eisenmann sur la théorie du contrôle des motifs ; M. Virally, Notes sur la
validité du droit et son fondement (Norme fondamentale hypothétique et droit
international) ;

(Réf. 53997) Prix 180 €

209 - PACTEAU (Bernard), LE JUGE DE L’EXCÈS DE POUVOIR ET LES
MOTIFS DE L’ACTE ADMINISTRATIF, Préface de Jean-Marie Auby, coll.
Travaux et recheche la Faculté de droit et de science politique de l’Université de
Clermont I, Clermont-Ferrand, Université de Clermont I 1977, in-8, br., bon état, 264 p.

Un des meilleurs textes du droit du contentieux administratif moderne. On notera en
particulier les passages consacrés à l’étendue du contrôle des motifs de l’acte par le juge
administratif et spécialement sur l’émergence de la notion d’erreur manifeste
d’appréciation (p. 233). C’est un texte rare.

(Réf. 54254) Prix 140 €

210 - PACTEAU (Bernard), LE JUGE DE L’EXCÈS DE POUVOIR ET LES
MOTIFS DE L’ACTE ADMINISTRATIF, Préface de Jean-Marie Auby, coll.
Travaux et recheche la Faculté de droit et de science politique de l’Université de
Clermont I, Clermont-Ferrand, Université de Clermont I 1977, in-8, br., bon état, (dos
insolé, légères tâches sur la couv.), 264 p.

Un des meilleurs textes du droit du contentieux administratif moderne. On notera en
particulier les passages consacrés à l’étendue du contrôle des motifs de l’acte par le juge
administratif et spécialement sur l’émergence de la notion d’erreur manifeste
d’appréciation (p. 233). C’est un texte rare.

(Réf. 54310) Prix 140 €
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211 - ROBERT (Jacques), LIBERTÉS PUBLIQUES, coll. Université nouvelle, Précis
Domat, Paris, Montchrestien 1977, in-8, br., bon état, ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, 635 p.

(Réf. 54436) Prix 10 €

212 - [Colloque], LE POUVOIR DISCRÉTIONNAIRE ET LE JUGE
ADMINISTRATIF, Inst. français des sc. adm., colloque du 5 mars 1977, Cahier de
l’IFSA n° 16, Paris, Cujas 1978, in-8, br., bon état, 91 p.

Actes d’un important colloque avec des contributions de Jean Kahn, Le pouvoir
discrétionnaire et le juge administratif ; de D. Labetoulle, Le pouvoir discrétionnaire en
matière d’urbanisme et d’interventionnisme économique.

(Réf. 54293) Prix 70 €

213 - [Colloque], LES PRÉFETS EN FRANCE (1800-1940), coll. des Hautes Études
Médiévales et Modernes, n° 32, Genève, Droz 1978, in-8, br., (couv. légt passée, deux
annotations à l’encre), int. très frais, 181 p.

Actes d’un colloque qui s’est tenu en 1975. On y trouve notamment des contributions
intitulées : Les préfets de Napoléon ; Comment révoquer un préfet au XIXe siècle ; La vie
quotidienne des préfets au XIXe siècle ; Sociologie du corps préfectoral. Il s’agit
véritablement d’un ouvrage de référence sur le sujet.

(Réf. 54277) Prix 90 €

214 - [Colloque], VINGT ANS D’APPLICATION DE LA CONSTITUTION DE
1958 : LE DOMAINE DE LA LOI ET DU RÈGLEMENT, L’application des articles
34 et 37 de la constitution depuis 1958, Bilans et perspectives ; Colloque organisé par
la Faculté de Droit et de Science Politique d’Aix-Marseille les 2 et 3 décembre 1977
sous la direction de Louis FAVOREU, Aix-en-Provence, Presses Universitaires
d’Aix-Marseille 1978, in-8, br., bon état, 288 p.

Un des colloques d’Aix les plus importants sur la Constitution de 1958 avec notamment
le célèbre rapport de L. Favoreu montrant la faiblesse du nombre des règlements
autonomes et témoignant ainsi du fait que l’innovation apportée par la constitution de
1958 en cette matière n’a été que très relative et qu’elle n’a pas bouleversé
considérablement la répartition des compétences entre la loi et le règlement. Rare.

(Réf. 54351) Prix 50 €
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215 - DEBBASCH (Charles), DAUDET (Yves) et alii, LEXIQUE DE TERMES
POLITIQUES, 2e éd., Paris, Dalloz 1978, in-12, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, IV-322 p.

(Réf. 54088) Prix 10 €

216 - FAVOREU (Louis) et PHILIP (Loic), LE CONSEIL CONSTITUTIONNEL,
coll. Que sais-je ?, Paris, P.U.F. 1978, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (légt fané), int. frais, 126 p.

(Réf. 54427) Prix 10 €

217 - MENG (Jean-Phillipe), URBANISME ET SUPERPOSITION DES
PROPRIÉTÉS PUBLIQUES ET PRIVÉES, Inventaire des solutions théoriques et
des applications dans les ensembles immobiliers complexes, Préface de Jacques
Rousset, Paris, Ministère de l’Environnement et du Cadre de Vie 1978, in-8, br., bon état,
116 p.

(Réf. 54482) Prix 25 €

218 - PLANTEY (Alain), RÉFORMES DANS LA FONCTION PUBLIQUE,
Complément et mise à jour du Traité Pratique de la Fonction Publique, Paris,
L.G.D.J. 1978, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (très
rares annotations à l’encre), bon état, 254 / VIII p.

(Réf. 54093) Prix 45 €
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219 - BILLAUDOT (Françoise) et BESSON-GUILLAUMOT (Michèle),
ENVIRONNEMENT, URBANISME, CADRE DE VIE, Le droit et l’administration,
Préface de Roland Drago, Paris, Montchrestien 1979, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, bon état, XIV-765 p.

Ce traité de droit de l’urbanisme constitue avec celui de Robert Savy paru en 1981 et
“les grands arrêts du droit de l’urbanisme” parus en 1974 un des trois ouvrages
fondateurs de l’étude du droit de l’urbanisme. Il est complété par une bibliographie très
riche.

(Réf. 54395) Prix 45 €

220 - CHEVALLIER (Jean-Jacques), HISTOIRE DE LA PENSÉE POLITIQUE, t.
I : De la Cité-État à l’apogée de l’État-nation monarchique ; [mq. t. II et III], Paris,
Payot 1979, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état,
370 p.

François Burdeau qualifie en ces termes cet ensemble magistral : « On y retrouve surtout
avec émotion les mêmes rares qualités qui font le prix de l’œuvre entière de Jean-Jacques
Chevallier. D’abord un style, miroir d’une personnalité, étonnamment souple, animé,
brillant, traduisant à merveille cette jubilation qu’il devait éprouver au contact des
monuments de la réflexion politique. Et puis ce don de rendre aisément compréhensibles
les constructions intellectuelles les plus complexes ; cette qualité du professeur qui, tout
en n’écrasant pas les nuances d’une pensée, la fait sentir dans ce qu’elle a d’essentiel.
Enfin, cet infini respect des auteurs qui amène l’historien des Idées à faire valoir le fruit
des intelligences sans se poser en juge, anathémisant l’un, magnifiant l’autre ; ce regard
de clinicien qui s’efforce avant tout de rendre compte, même s’il ne s’interdit point tout
jugement de valeur. » (Revue internationale de droit comparé, n° 1/1985, P. 240 et s.).
Très rare et recherché.

(Réf. 54301) Prix 180 €

221 - [Collectif], SUR LA FORME ET LA PROCÉDURE DE L’ACTE
ADMINISTRATIF, Études coordonnées par Georges Dupuis, coll. Recherches
Panthéon-Sorbonne Université Paris 1, Série : sciences juridiques administration
publique, Paris, Economica 1979, in-8, br., bon état, 124 p.

Brève étude sous la direction de G. Dupuis qui rédige le premier article, La présentation
de l’acte administratif. Notons ensuite les interventions de D. Petroulias, Note sur la
motivation des actes administratifs en droit hellénique ; J. Capiau, La mise en demeure
du droit administratif ; A.-M. le Pourhiet-le-Bos, Le contrôle de l’impartialité des avis ;
S. Pappas, Procédure du retrait des actes administratifs en droit hellénique ; Ch. Roblin,
Les avis conformes ; X. Turion, Le principe de l’irrecevabilité du recours pour excès de
pouvoir contre l’avis ; É. Choperon, La participation à l’élaboration de l’acte
administratif unilatéral et M.-J. Guédon, États des travaux sur la procédure
administrative non contentieuse.

(Réf. 54276) Prix 40 €
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222 - [Colloque], LA COUR DES COMPTES D’HIER À DEMAIN (Actes des
Journées Cour des Comptes - Université Strasbourg, 13-14 mai 1977) ; Annales de la
Faculté de droit et des sc. po. et de l’Institut de recherches juridiques, politiques et
sociales de Strasbourg, t. XXVIII, Paris, Dalloz 1979, in-8, br., non massicoté, bon état,
248 p.

Relevons les contributions de M. Vedel, La Cour des Comptes et le juge administratif ;
M. Lalumière, La Cour des Comptes et la Cour de Discipline Budgétaire et Financière ;
M. Chapus, La Cour des Comptes et le juge judiciaire ; M. Delion, La Cour des Comptes
et l’informatique ; M. Bernard, La Cour des Comptes et les entreprises publiques.

(Réf. 54360) Prix 30 €

223 - CLUZEL (Jean), FINANCES PUBLIQUES ET POUVOIR LOCAL, Préface
d’Alain Poher, Paris, L.G.D.J. 1980, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, (dos insolé), bon état, 203 p.

(Réf. 54040) Prix 20 €

224 - [Colloque], LES DROITS DE L’HOMME, DROIT COLLECTIFS OU
DROITS INDIVIDUELS, (Actes du Colloque de Strasbourg des 13 et 14 mars 1979),
Annales de la faculté de droit et des sc. pol. et de l’Institut de recherches jur., pol. et
soc. de Strasbourg, t. XXXI, Paris, L.G.D.J. 1980, in-8, br., non massicoté, NOTE
POUR JEAN WALINE, (une annotation au crayon), bon état, 220 p.

On y trouve les rapports généraux introductifs de Jean Rivero et Claude Klein ainsi que
les contributions suivantes : Ishak Englard, Liberté religieuse et tradition juive en droit
positif israélien ; Amos Shapira, Legislative and judicial law-making concerning
educational liberty and equality : some israeli constitutional law perspectives ; Jean
Waline, Les ordres professionnels en France ; Léon Boïm, The status of political parties
in Israel with special reference to political finance ; Jean-Paul Jacque, Le statut des
partis politiques en Europe ; Héribert Golsong, Évolution de la conception des droits
collectifs dans la politique internationale ; Yoram Dinstein, Cultural rights ; Ruth
Lapidoth, L’égalité des sexes.

(Réf. 54387) Prix 50 €

225 - DEBOUY (Christian), LES MOYENS D’ORDRE PUBLIC DANS LA
PROCÉDURE ADMINISTRATIVE CONTENTIEUSE, Préface de Jean-François
Lachaume, Coll. Publications de la Faculté de droit et des sciences sociales de
Poitiers, t. 9, Paris, P.U.F. 1980, in-8, br., LONG ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, XII-528 p.

(Réf. 54329) Prix 100 €
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226 - DESPAX (Michel), DROIT DE L’ENVIRONNEMENT, Paris, Litec Droit 1980,
in-8, rel. éd. toile jaune sous jaquette papier, ENVOI AU PROFESSEUR WALINE,
(jaquette légt fanée), très bon état, XVI-879 p.

(Réf. 54393) Prix 30 €

227 - [Mélanges Berlia], DROIT PUBLIC INTERNE ET INTERNATIONAL -
ÉTUDES ET RÉFLEXIONS, Recueil publié en hommage à la mémoire de Georges
BERLIA, avant-propos de Georges Vedel et Jacques Robert, Paris, L.G.D.J. 1980,
in-8, rel. éd. pl. toile enduite, portrait hors texte en N&B du récipiendaire, (coiffe sup. légt
accidentée), bon état et int. très frais, XXVIII-521 p.

Recueil des principaux articles de l’auteur : La loi du 10 juillet 1940 (R.D.P. 1944), La
Présidence de la République, magistrature morale du régime (R.D.P. 1948),
Gouvernement parlementaire et Gouvernement d’Assemblée (1948), Le Président de la
République dans la Constitution de 1958 (R.D.P. 1959), Essai sur la Ve République
(R.D.P. 1961), Doctrine de Georges Scelle (1961), Contribution à l’interprétation des
traités (1965), La responsabilité internationale de l’État (1950).

(Réf. 54418) Prix 100 €

228 - [Mélanges], LAUBADÈRE (André de), MATHIOT (André), RIVERO (Jean)
et VEDEL (Georges), PAGES DE DOCTRINE. On y joint l’Allocution prononcée
par le Prof. Jacques Robert, Président de l’Université de Paris II lors de la remise
des « Pages de doctrine » le 3 mars 1980, Paris, L.G.D.J. 1980, 2 vol. in-8, rel. éd.,
photographie hors-texte des 4 auteurs puis de chq. auteur avec sa biographie respective,
(dos insolés), très bon état, int. très frais, LXXI-607 / 541 p. [+1 ff. A4 plié en 2].

Ouvrage bien connu des publicistes qui fut épuisé très rapidement. Une des plus belles
sommes de la doctrine de la deuxième moitié du XXe siècle.

(Réf. 54022) Prix 400 €

229 - RIVERO (Jean), DROIT ADMINISTRATIF, 9e éd., coll. Précis Dalloz, Paris,
Dalloz 1980, in-16, br., BEL ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon
état, 546 p.

(Réf. 54425) Prix 25 €
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230 - VEDEL (Georges) et DELVOLVÉ (Pierre), DROIT ADMINISTRATIF, 7e éd.
refondue, coll. Thémis, Paris, P.U.F. 1980, in-16, br., ENVOI DES AUTEURS AU
PROFESSEUR WALINE, (couv. lég. fanée), bon état, 1087 p.

(Réf. 54428) Prix 20 €

231 - LUCHAIRE (François), LE CONSEIL CONSTITUTIONNEL, t. I : 1re éd.,
t. II et III : 2e éd. refondue, Paris, Économica 1980 / 1998, 3 vol. in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (légt fané, br. fragile, qq. soulignures au
crayon), bon état, int. frais, IX-435 / X-259 / VIII-305 p.

(Réf. 54455) Prix 140 €

232 - CLESSIS (Catherine), RIALS (Stéphane) et WAJSMAN (Patrick),
EXERCICES PRATIQUES DE DROIT CONSTITUTIONNEL (pour les DEUG,
Licences en droit et en sciences économiques), Préface de André Mathiot, 3e éd.
refondue, Paris, Montchrestien 1981, br., BEL ENVOI DES AUTEURS, (légt fané), bon
état, 470 p.

(Réf. 54439) Prix 10 €

233 - [Colloque], ACTUALITÉ DE LA PENSÉE DE RENÉ CASSIN, Actes du
colloque international organisé par l’Association pour la fidélité à la pensée de René
Cassin, Paris les 14 et 15 novembre 1980, Paris, Éd. du CNRS 1981, in-8, br.,
photographies hors-texte, bon état, 126 p.

(Réf. 54058) Prix 45 €
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234 - [Colloque], LE GÉNÉRAL DE GAULLE ET L’EUROPE, Colloque de
Bruxelles, 11-12 octobre 1980, Études gauliennes, t. 9, n° 34, septembre 1981, Paris,
Axium 1981, in-8, br., bon état, 102 p.

Avec les contributions suivantes : Georges Clerfayt, Cessons de détruire l’Europe ; Jean
Foyer, Le Général de Gaulle et l’Euratom ; Luc Beyer de Ryke, La filiation spirituelle du
Général de Gaulle ; Michel Fichet, L’Europe contre la nation ; Sile de Valera, Le
Général de Gaulle et sa conception de l’Europe ; Danielle Bahu-Leyser, Les partis
politiques et l’Europe au temps du Général de Gaulle ; Guy Sautter, Le Général de
Gaulle et l’Europe ; Henri Gaillard de Champris, Le Général de Gaulle et l’Indochine.

(Réf. 54485) Prix 30 €

235 - [Mélanges Charlier], SERVICE PUBLIC ET LIBERTÉS, Mélanges offerts au
Professeur Robert-Édouard Charlier, Paris, Éd. Émile-Paul 1981, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (couv. légt passée), bon état, XXX-896 p.

Un des meilleurs volumes de mélanges du droit public de ces dernières années dans
lequel on relèvera les articles suivants : M. Troper, Nécessité fait loi : réflexions sur la
coutume constitutionnelle ; D. Loschak, L’étranger et les droits de l’homme ; J.-M. Auby,
Droits de l’homme et droit de la santé ; R. Chapus, Nationalité et exercice de fonctions
publiques ; Y. Gaudemet, Le médiateur est-il une autorité administrative ?, ce dernier
article étant à l’origine d’une célèbre controverse tant doctrinale que jurisprudentielle.

(Réf. 54327) Prix 70 €

236 - SOTO (Jean de), DROIT ADMINISTRATIF 2e cycle, Théorie générale du
Service public, t. I [seul], coll. Université Nouvelle, Précis Domat, Paris,
Montchrestien 1981, in-16, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
bon état, 785 p.

Seul volume paru pour cette unique publication de Jean de Soto, les autres écrits n’étant
que des cours. Il s’agit également de la dernière pensée publiée de l’auteur.

(Réf. 54438) Prix 140 €

237 - [Collectif], NATIONALISATIONS ET CONSTITUTION, dir. Louis Favoreu,
coll. Droit public positif, Paris / Aix-Marseille, Économica / Presses universitaires
d’Aix-Marseille 1982, in-8, br., bon état, 388 p.

« Le titre de ce très intéressant ouvrage ne doit pas être pris totalement à la lettre. Il ne
s'agit pas d'une étude générale sur le problème des nationalisations envisagées au regard
des textes constitutionnels, mais d'une sorte de dossier concernant les grandes décisions
rendues par le Conseil constitutionnel français le 16 janvier 1982 et le 11 février 1982,
décisions à la suite desquelles est intervenue la loi de nationalisation du 11 février 1982
» (J.-M. Auby). Avec les commentaires et consultations de Roland Drago, François
Luchaire, Gustavo Zagrebelsky, Jacques Robert, Yves Loussouarn, Pierre Delvolé.

(Réf. 54457) Prix 60 €

La Mémoire du Droit  -  Page 65



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR DATE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

238 - TEITGEN-COLLY (Catherine), LA PROTECTION DES TIERS FACE AU
PERMIS DE CONSTRUIRE, Préface Antoine Givaudan, Paris, Litec 1982, in-8, br.,
très bon état, VIII-144 p.

(Réf. 54491) Prix 25 €

239 - EISENMANN (Charles), COURS DE DROIT ADMINISTRATIF, Paris,
L.G.D.J. 1982-1983, 2 vol. in-8, rel. pl. toile verte éd., portrait de l’auteur hors-texte, très
bon état, 788 / XXIV-908 p.

Rarissime exemplaire des cours de doctorat de Charles Eisenmann, sous la conduite de
S. Rials, rapidement épuisés quelques années après leurs publications, témoignant ainsi
de la vitalité de la pensée de l’auteur.

(Réf. 54049) Prix 300 €

240 - EISENMANN (Charles), COURS DE DROIT ADMINISTRATIF, Paris,
L.G.D.J. 1982-1983, 2 vol. in-8, rel. pl. toile verte éd., portrait hors texte en N&B de
l’auteur, (coiffe sup. du t. I légt accidentée), très bon état, 788 / XXIV-908 p.

Rarissime exemplaire des cours de doctorat de Charles Eisenmann, sous la conduite de
S. Rials, rapidement épuisés quelques années après leurs publications, témoignant ainsi
de la vitalité de la pensée de l’auteur.

(Réf. 54419) Prix 300 €

241 - LAUBADÈRE (André de), MODERNE (Franck) et DELVOLVÉ (Pierre),
TRAITÉ DES CONTRATS ADMINISTRATIFS, 2e éd. ;
t. I : La notion de contrat administratif, La formation des contrats administratifs,
L’exécution des contrats administratifs : principes généraux ;
t. II : Les obligations du cocontractant et de l’administration, Les interventions de
l’administration, Les interventions de l’administration, L’incidence des faits
nouveaux, La fin des contrats, Le contentieux des contrats, Paris, L.G.D.J. 1983 /
1984, 2 vol. in-8, rel. éd., (léger accroc sur la coiffe du t. I), très bon état hormis le défaut
mentionné, 808 / 1124 p.

(Réf. 54257) Prix 800 €
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242 - AUBY (Jean-Marie) et DRAGO (Roland), TRAITÉ DE CONTENTIEUX
ADMINISTRATIF, 3e éd., t. 1 : Notions générales, Organisation juridictionnelle en
matière administrative, Compétences, Procédure contentieuse, t. 2 : Procédure
(suite), Recours juridictionnels, Décisions rendues par les juridictions
administratives, Appel, Cassation, Table alphabétique et analytique, Paris, L.G.D.J.
1984, 2 vol. in-8, rel. éd., ENVOI DES AUTEURS AU PROFESSEUR WALINE,
excellent état, 1014 / 718 p.

La dernière et la plus exhaustive des éditions de ce célèbre traité.
(Réf. 54340) Prix 200 €

243 - [Camerlynck], SINAY (Hélène) & JAVILLIER (Jean-Claude), LA GRÈVE,
Traité du Droit du travail publié sous la direction de G. H. Camerlynck, t. 6, 2e éd.,
Paris, Dalloz 1984, in-8, rel. éd. façon toile verte, ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, très bon état, 618 p.

(Réf. 54459) Prix 50 €

244 - FABRE (Michel-Henry), PRINCIPES RÉPUBLICAINS DE DROIT
CONSTITUTIONNEL, 4e éd., Paris, L.G.D.J. 1984, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 515 p.

Par un ancien doyen de la faculté d’Aix, cette tentative audacieuse d’établir un manuel
de première année sur un plan et avec des idées originales. Le plan : Première partie,
Liberté (séparation du pouvoir), égalité (souveraineté du peuple), fraternité (Vème
République). Les idées : L’existence de théories de normes supra constitutionnelles dans
lesquelles s’inscrivent tous les régimes français qui sont au cœur du développement, la
théorie générale et les régimes étrangers ne venant qu’en complément de cette étude des
régimes français. L’ouvrage connut 4 éditions (2ème éd. 1970, 3ème éd. 1977, 4ème éd.
1984), nous avons ici un exemplaire issu de la quatrième édition dans laquelle les idées
avancées de l’auteur sont nettement marquées.

(Réf. 54321) Prix 30 €

245 - RIGAUD (Jacques) et DELCROS (Xavier), LES INSTITUTIONS
ADMINISTRATIVES FRANÇAISES - LES STRUCTURES, Paris, Presses de la
Fond. nat. des sciences politiques & Dalloz 1984, in-8, br., (dos insolé), bon état, 410 p.

(Réf. 54047) Prix 25 €
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246 - MARTIN-PANNETIER (Andrée), LA DÉFENSE DE LA FRANCE,
Indépendance & Solidarité, Paris, Lavauzelle 1985, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 334 p.

(Réf. 54076) Prix 15 €

247 - RIVERO (Jean), ÉCRITS ET POÈMES, Noces d’or 1935-1985, Paris, Verdier
1985, in-8, demi chargin à coins grenat, portrait photographique hors texte du
récipiendaire, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, très bon état,
204 p.

(Réf. 54053) Prix 200 €

248 - [Colloque], LA PENSÉE DE CHARLES EISENMANN, sous la direction de
Paul AMSELEK, Paris / Aix - Marseille, Économica / P.U.F. 1986, in-8, br., tampon
hommage de l’éditeur, bon état, 259 p.

On retiendra en priorité les contributions de P. Amselek sur l’acte juridique, de
J.-J. Bienvenu sur l’interprétation juridique, de L. Favoreu sur la justice
constitutionnelle, de S. Rials sur Eisenmann, Historien des idées politiques ou théoricien
de l’État ?, de G. Vedel sur les bases constitutionnelles du droit administratif.

(Réf. 53996) Prix 90 €

249 - [Colloque], LA SITUATION DU DROIT LOCAL ALSACIEN-MOSELLAN,
Actes du Colloque de Strasbourg des 16 et 17 février 1984, Travaux du centre de
droit public interne, Annales de la Faculté de droit et des sciences politiques et de
l’Unité d’Enseignement et de recherches juridiques, politiques et sociales de
Strasbourg, t. XXXIII, Paris, L.G.D.J. 1986, in-8, br., très bon état, 320 p.

Excellent ouvrage récent consacré au droit local d’Alsace-Moselle : J.M. Woehling, La
gestion du droit local : maintien, abrogation, actualisation ; P. Koenig, La codification
du droit local ; P. Haegel, L’application du droit local par le juge judiciaire ; Le droit
français comme droit local 1870-1918 : droit d’État fédéré ou droit provincial? ; J.P.
Pietri, Le droit local corse ; P. Eckly, Droit local et constitution ; R. Hertzog, Droit local
et décentralisation.

(Réf. 54059) Prix 60 €
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250 - GREWE (Constance), LE SYSTÈME POLITIQUE OUEST-ALLEMAND,
coll. Que sais-je ?, Paris, P.U.F. 1986, in-8, br., (tampon specimen sur la tr.), bon état,
127 p.

(Réf. 54111) Prix 10 €

251 - CHEVALLIER (Jacques), LE SERVICE PUBLIC coll. Que sais-je ?, Paris,
P.U.F. 1987, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état,
127 p.

(Réf. 54082) Prix 15 €

252 - GUENAIRE (Michel), LE CONSTITUTIONNALISME, EXPRESSION DE
LA POLITIQUE LIBÉRALE, Revue de la recherche juridique droit prospectif,
Extrait du n° 1987-1, Aix-Marseille, Presses Univ. Aix-Marseille 1987, in-8, fascicule
agrafé, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, très bon état, [67 p.].

(Réf. 54379) Prix 10 €
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253 - [Collectif], LES DÉRÉGLEMENTATIONS, Étude comparative, Avant-propos
de Bernard Chenot, Institut français des sciences administratives, Paris, Économica
1988, in-8, br., très bon état, 392 p.

Jacques Chevallier, Les politiques de déréglementation ; Céline Wiener, L’inflation
normative et ses conséquences ; Alain Claisse et Abdelwahad Ourzik, La
déréglementation au Maroc ; Yvonne Fortin, La déréglementation en Grande-Bretagne ;
Janusz Letowski, La déréglementation : le cas polonais ; Luc Rouban, La politique de
déréglementation aux États-Unis ; Onorato Sepe, Le problème de la déréglementation en
Italie ; Heinrich Siedentopf et Norbert Huber, Les problèmes de la déréglementation en
RFA ; José Woehrling, Les problèmes de la désinflation normative au Québec ;
Jean-Yves Chérot, Le droit de la concurrence dans la politique de déréglementation ;
Philippe Huet, La déréglementation des prix en France ; Sylvie Trosa, La
déréglementation dans les collectivités locales : l’exemple des normes techniques ; Denis
Broussolle, La déréglementation dans les transports ; Jean-Pierre Lebreton,
Déréglementation et urbanisme ; Michel Prieur, La déréglementation en matière
d’environnement ; Thierry Vedel, La déréglementation des télécommunications en
France : politique et jeu politique ; Jean-Marie Woehrling, La déréglementation et le
juge ; Guy Braibant, Le problème des circulaires ; Jean Kahn, La codification ; Danièle
Bourcier, Les technologies de l’information peuvent-elles améliorer le processus
normatif ?

(Réf. 54359) Prix 10 €

254 - COLLIARD (Claude-Albert) et TIMSIT (Gérard), LES AUTORITÉS
ADMINISTRATIVES INDÉPENDANTES, coll. Les voies du droit, Paris, P.U.F.
1988, in-8, br. à rabats, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, excellent
état, 319 p.

Les deux tomes consacrés aux obligations de ce texte, aujourd’hui encore, regardécomme
le dernier traité de référence en matière de réflexion et de doctrine.

(Réf. 54342) Prix 60 €

255 - [Colloque], CONSEIL CONSTITUTIONNEL ET CONSEIL D’ÉTAT,
colloque des 21 et 22 janvier 1988 au Sénat, Université de droit, d’économie et de
sciences sociales de Paris, Avant-propos de Robert Badinter et Marceau Long, Paris,
L.G.D.J. - Montchrestien 1988, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, bon état, 540 p.

Très important colloque de droit public de la fin du XXe siècle avec entre autres
contributions celles de Y. Gaudemet, Le Conseil constitutionnel et le Conseil d’État dans
le processus législatif ; Ph. Ardant, Le contentieux électoral devant le Conseil
constitutionnel et le Conseil d’État ; Jean-Paul Costa, Principes fondamentaux, principes
généraux, principes à valeur constitutionnelle ; Louis Favoreu, Dualité ou unité d’ordre
juridique : Conseil constitutionnel et Conseil d’État participent-ils de deux ordres
juridiques différents ? Bruno Genevois, Le droit international et le droit communautaire ;
Daniel Labetoulle, Les méthodes de travail au Conseil d’État et au Conseil
constitutionnel ; Delvolvé, Le contrôle de l’opportunité existe-t-il ? ; F. Moderne,
Complémentarité et compatibilité des décisions du Conseil constitutionnel et des arrêts
du Conseil d’État ; J.-L. Quermonne, Les décisions du Conseil constitutionnel, les arrêts
et avis du Conseil d’État : enjeu politique ; J. Robert, La protection des libertés
publiques par le Conseil constitutionnel et le Conseil d’État…

(Réf. 54458) Prix 90 €
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256 - GENEVOIS (Bruno), LA JURISPRUDENCE DU CONSEIL
CONSTITUTIONNEL, PRINCIPES DIRECTEURS, Paris, S.T.H. 1988, in-8, br.,
(assez nb. soulignures au crayon), bon état, 406 p.

Vraisemblablement la synthèse la plus profonde et la plus intelligente de la jurisprudence
du Conseil constitutionnel.

(Réf. 54454) Prix 120 €

257 - [Périodique], DROIT ADMINISTRATIF, Bilan critique, Pouvoirs n° 46, Revue
française d’études constitutionnelles et politiques, Paris, P.U.F. 1988, in-8, br., bon
état, 199 p.

On y trouve également : Jean Boulouis, Supprimer le droit administratif ? ; Laurent
Cohen-Tanugi, L’avenir de la justice administrative ; Alain Marion, Du mauvais
fonctionnement de la juridiction administrative et de quelques moyens d’y remédier ;
Michel Bazex, L’implosion du dualisme de juridiction ; Danièle Lochak, Le droit
administratif, rempart contre l’arbitraire ? ; Evelyne Pisier, Vous avez dit
indépendantes ? Réflexions sur les Autorités administratives indépendantes ; Vincent
Coussirat-Coustère, Le juge administratif et le droit communautaire. Difficultés
anciennes et résistances nouvelles ; Yann Tanguy, Quand l’argent fait la loi... Le cas de
l’urbanisme commercial ; Sylvie Hubac, Yves Robineau, Droit administratif : vues de
l’intérieur ; Frederik L. Morton, Point de vue d’outre-Atlantique sur le Conseil
Constitutionnel ; G. W. Jones, 1987 : une année charnière pour le Gouvernement de la
Grande-Bretagne.

(Réf. 54492) Prix 30 €

258 - PIERRE (Eugène), TRAITÉ DE DROIT POLITIQUE ÉLECTORAL ET
PARLEMENTAIRE, Préface de Michel Ameller, Avant-propos de Pierre Avril et
Jean Gicquel, [réimpression de l’édition de 1902], Paris, Loysel 1989, 2 vol. in-8, br.,
très bon état, VIII-1440 p.

Bel exemplaire du célèbre traité de droit parlementaire issue de la réimpression faites
sur la dernière édition en deux volumes.

(Réf. 54095) Prix 200 €

259 - [Collectif], L’ÉVOLUTION DES RAPPORTS ENTRE L’ADMINISTRATION
ET LES USAGERS, Étude comparative sous la dir. de Céline Wiener, Avant-propos
de Jean-Paul Costa, Inst. Français des Sciences administratives, Paris, Économica
1991, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 294 p.

(Réf. 54237) Prix 30 €
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260 - GUÉDON (Marie-José), LES AUTORITÉS ADMINISTRATIVES
INDÉPENDANTES, coll. Systèmes / Droit administratif, Paris, L.G.D.J. 1991, in-8,
br., ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, 142 p.

(Réf. 54107) Prix 10 €

261 - TIMSIT (Gérard), LES NOMS DE LA LOI, coll. Les voies du droit, Paris,
P.U.F. 1991, in-8, br. à rabats, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE,
bon état, 199 p.

Seule étude publiée par Gérard Timsit dans la collection Les voies du droit aux éditions
P.U.F. n’ayant pas fait l’objet d’une réédition actuelle, quand bien même l’auteur y fait
référence dans son fameux ouvrage L’archipel de la norme. Sa rareté n’en ressort que
renforcée. Car, dans le présent ouvrage, l’auteur s’intéresse à cette Loi, présente malgré
son « silence ». Il retrace son histoire, met en lumière ses conceptions théologique,
dichotomique comme syllogistique, revient sur de nombreux courants doctrinaux, sur
cette phase de l’écriture traduisant la parole, sur le mouvement de la codification, sur les
tentatives d’intégration et surtout d’interprétation de cette loi par les hommes qui ne sont
finalement plus exclus du processus… Un ouvrage en réalité consacré à cet ordre
normatif en mutation, qui se veut « système dialogique ».

(Réf. 54462) Prix 80 €

262 - AUBY (Jean-Marie) et DRAGO (Roland), TRAITÉ DES RECOURS EN
MATIÈRE ADMINISTRATIVE, Paris, Litec 1992, in-8, rel. éd. pl. toile rouge, ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, très bon état, 686 p.

(Réf. 54332) Prix 70 €

263 - [Rapport], L’URBANISME : POUR UN DROIT PLUS EFFICACE, Rapport
adopté en janvier 1992, Conseil d’État, Section du rapport et des études, Section des
travaux publics, Paris, La Documentation Française 1992, in-8, br., bon état, 203 p.

(Réf. 54469) Prix 15 €
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264 - [Collectif], LE DROIT ADMINISTRATIF EN MUTATION, Centre
universitaire de recherches administratives et politiques de Picardie, Paris, P.U.F.
1993, in-8, br. à rabats, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état,
322 p.

On notera les contributions de Jacques Chevallier, Le droit administratif entre science
administrative et droit constitutionnel ; Gilles J. Guglielmi, Vu par ses pères fondateurs,
le droit administratif ; Danièle Lochak, Le conseil d’état sous Vichy et le Consiglio di
Stato sous le fascisme ; Benoît Mercuzot, L’intégration de la jurisprudence
constitutionnelle à la jurisprudence administrative.

(Réf. 54331) Prix 45 €

265 - LACHMANN (Jean), LE FINANCEMENT DES STRATÉGIES DE
L’INNOVATION, coll. Techniques de gestion, Paris, Economica 1993, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, 258 p.

(Réf. 54490) Prix 15 €

266 - VEGLERIS (Phédon), ÉCRITS FRANÇAIS, I. Écrits Juridiques, Grèce,
Éd. Dione 1993, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, (dos
lég. insolé), bon état, 551 p.

« Sous le titre générique “Écrits français” nous avons réuni un certain nombre d’études,
communications et articles écrits directement en français et parus depuis les années 1950
dans les revues, recueils et mélanges en Belgique, en France en Italie, en Suisse et même
en Grèce ».

(Réf. 54234) Prix 60 €

267 - ROUSSILLON (Henry), LE CONSEIL CONSTITUTIONNEL, 2e éd., coll.
Connaissance du droit, Paris, Dalloz 1994, in-12, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, X-137 p.

(Réf. 54080) Prix 15 €
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268 - [Cour des Comptes], LES INTERVENTIONS DES COLLECTIVITÉS
TERRITORIALES EN FAVEUR DES ENTREPRISES, Rapport au président de la
République suivi des réponses des administrations, collectivités et organismes, Paris,
Imp. des Journaux Officiels 1996, in-8, br., très bon état, 262 p.

(Réf. 54352) Prix 10 €

269 - DEBBASCH (Charles), PONTIER (Jean-Marie), LES CONSTITUTIONS DE
LA FRANCE, 3e éd., Paris, Dalloz 1996, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, XIX-469 p.

(Réf. 54085) Prix 15 €

270 - GEORGEL, LES LIBERTÉS DE COMMUNICATION, coll. Connaissance du
droit / Droit public, Paris, Dalloz 1996, ptt in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, VI-122 p.

(Réf. 54081) Prix 10 €

271 - AUTEXIER (Christian), INTRODUCTION AU DROIT PUBLIC
ALLEMAND, coll. Droit fondamental Droit politique et théorique, Paris, P.U.F.
1997, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 380 p.

« Christian Autexier a écrit peu d’ouvrages : celui que nous proposons intégralement (…
) n’en a que plus de prix. L’ouvrage propose en treize chapitres courant sur deux parties
l’essentiel des notions du droit constitutionnel et du droit administratif allemands.
L’ouvrage est d’une grande concision pour un sujet aussi vaste. Sa grande valeur
provient de l’attention particulière portée par l’auteur aux notions qu’il traduit et
explique, dans un langage accessible au juriste français. Le constant souci de précision
du professeur Autexier assure le lecteur qu’il s’informe à la source la plus fiable qui soit.
Bien que l’ouvrage ait été édité il y a presque vingt ans il reste, pour cette raison, une
oeuvre de référence. » (Ph. Cossalter, Revue générale du droit, fév. 2015).

(Réf. 54460) Prix 90 €
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272 - [Colloque], LA SCIENCE JURIDIQUE FRANÇAISE ET LA SCIENCE
JURIDIQUE ALLEMANDE DE 1870 À 1918, Actes du Colloque organisé à la
Faculté de droit de Strasbourg les 8 et 9 déc. 1995, dir. Olivier Beaud et Patrick
Wachsmann, Strasbourg, Presses univ. de Strasbourg 1997, in-8, br., (rares soulignures
au crayon), bon état, 345 p.

Norbert Olszak, La Faculté de droit de Strasbourg de 1870 à 1918 ; Olivier Jouanjan,
Carl-Friedrich Gerber et la constitution d’une science du droit public allemand ;
Philippe Lauvaux, Le principe monarchique en Allemagne ; Paolo Napoli, « Police » et
« Polizei » : deux notions à l’âge libéral ; Sophie Papaefthymiou, La distinction « droit
privé-droit public » en France entre 1848 et 1900 : le paradigme positiviste perdu ;
Claude Klein, La découverte de la doctrine française du pouvoir constituant en
Allemagne : de l’Empire à la République fédérale ; James Q. Whitman, Jhering parmi les
Français, 1870-1918 ; Florence Bellivier, Brinz et la réception de sa théorie du
patrimoine en France ; Florian Linditch, La réception de la théorie allemande de la
personnalité morale de l’Etat dans la doctrine française ; Olivier Beaud, Carré
de Malberg, juriste alsacien. La biographie comme élément d’explication d’une doctrine
constitutionnelle ; Christoph Schönberger, Penser l’État dans l’Empire et la
République : : critique et réception de la conception juridique de l’Etat de Laband chez
Carré de Malberg ; Pierre Brunet, Entre représentation et nation ; le concept d’organe
chez Carré de Malberg ; Otto Pfersmann, Carré de Malberg et « la hiérarchie des
normes » ; Carlos Miguel Herrera, Duguit et Kelsen : la théorie juridique, de
l’épistémologie au politique.

(Réf. 54094) Prix 60 €

273 - LECOCQ (André), LES GRANDS ARRÊTS CONTRADICTOIRES, coll. Le
droit en questions, Paris, Ellipses 1997, in-8, br., LONG ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR WALINE, 175 p.

(Réf. 54275) Prix 15 €

274 - MODERNE (Franck), LA FONCTION DE MAÎTRISE D’ŒUVRE DANS LA
CONSTRUCTION PUBLIQUE, Paris, Dalloz 1997, in-8, rel. éd. souple, ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 240 p.

(Réf. 54463) Prix 50 €
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275 - PUAUX (Pierre), LES CHAMBRES DE COMMERCE ET D’INDUSTRIE,
coll. Que sais-je?, Paris, P.U.F. 1998, in-12, br., bon état, 127 p.

(Réf. 54083) Prix 10 €

276 - [Mélanges Dubouis], AU CARREFOUR DES DROITS, Mélanges en l’honneur
de Louis Dubouis, Préface de Marie-France Christophe Tchakaloff et Hommage de
Thomas Oppermann, Paris, Dalloz 2002, in-8, br., CARTE DE REMERCIEMENT DE
RENÉ CHAPUS, très bon état, XXVI-902 p.

On notera les contribution de Claude Blumann, Une brèche dans la communauté de droit
( La réserve d’ordre public de l’article 68,§2 nouveau, du Traité CE) ; Charles
Debbasch, L’indépendance de la justice ; Louis Favoreu, Les Cours de Luxembourg et de
Strasbourg ne sont pas des cours constitutionnelles ; Daniel Labetoulle, Une histoire de
troïka ; Jean-François Lachaume, Retour vers 1968… ; Frédéric Sudre, Le droit à un
procès équitable, « hors les juridictions ordinaires » ; Jean-Claude Venezia, Petite note
sous les « Grands Arrêts » ; Vlad Constantinesco, Des racines et des ailes (Essai sur les
rapports entre droit communautaire et droit constitutionnel) ; Jean-Michel Galabert,
Privatisation et fonction publique ; Jean Savatier, Les aides à l’emploi ; Gérard
Cohen-Jonathan, Abus de droit et libertés fondamentales ; Jean-Claude Colliard,
Élections européennes et élections nationales (Quelle exception française ?) ; Franck
Moderne, Du droit communautaire au droit interne (À la recherche d’un fondement
constitutionnel du principe de protection de la confiance légitime), Xavier Prétot, la
continière à la Cour de Luxembourg… (…ou de l’application du principe de l’égalité de
traitementà l’accès au noble métier des armes).

(Réf. 54453) Prix 60 €

277 - LAJOYE (Christophe), DROIT DES MARCHÉS PUBLICS, coll. Mémentos,
Paris, Gualino éditeur 2003, in-8, br., bon état, 176 p.

(Réf. 54481) Prix 10 €
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278 - [Mélanges Moreau], LES COLLECTIVITÉS LOCALES, Mélanges en
l’honneur de Jacques Moreau, contributions rassemblées par Jacques Petit, Paris,
Économica 2003, in-8, rel. éd. cartonnée, portrait en N&B du récipiendaire, ENVOI DE
L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, très bon état, 492 p.

Parmi les contributions notons celles de F. Burdeau, Le percepteur communal,
l’Empereur et le Conseil d’État ; G. Drago, La nécessaire consécration constitutionnelle
d’un pouvoir fiscal des collectivités territoriales ; E. Fatome, À propos du rattachement
des établissements publics ; L. Favoreu, La notion constitutionnelle de collectivité
territoriale ; Y. Gaudemet, L’avenir de l’arbitrage en droit administratif français ;
O. Gohin, Pouvoir législatif et collectivités locales ; C. Goyard, Les délocalisations ;
Y. Jegouzo, Planification de l’aménagement du territoire et décentralisation ;
J.-F. Lachaume, Participation et services publics locaux ; F. Moderne, Les contrats de
prestations de services techniques entre l’État et les collectivités locales après la loi
MURCEF : vers de nouvelles relations ? ; B. Pacteau, L’autorisation au contribuable de
plaider au lieu et place de sa collectivité territoriale, curiosité, danger, bienfait ? ;
X. Pretot, Le régime de la police d’État ; L. Richer, Les collectivités locales et
l’électricité après la loi du 10 déc. 2000 ; S. Sur, Une collectivité locale à statut
spécifique internationalement défini : l’île de la Saint-Barthélémy ; D. Truchet,
Collectivités territoriales et infrastructures de télécommunications : réflexions autour de
l’article L 1511-6 CGCT ; M. Verpeaux, Constitution, déféré préfectoral et recours pour
excès de pouvoir, ou Commune du port, encore...

(Réf. 54452) Prix 40 €

279 - PACTEAU (Bernard), LE CONSEIL D’ÉTAT ET LA FONDATION DE LA
JUSTICE ADMINISTRATIVE FRANÇAISE AU XIXe SIÈCLE, Textes réunis,
présentés et commentés par B. P., Préface de Renaud Denoix de Saint Marc,
Vice-président du Conseil d’État, coll. Léviathan, Paris, P.U.F. 2003, in-8, br. à rabats,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 264 p.

(Réf. 54330) Prix 90 €

280 - [Mélanges Luchaire], FRANÇOIS LUCHAIRE, UN RÉPUBLICAIN AU
SERVICE DE LA RÉPUBLIQUE, Textes réunis par Didier Maus et Jeannette
Bougrab, Trav. de l’École doctorale de droit public et de droit fiscal, Université
Paris I - Panthéon-Sorbonne, Liber amicorum, coll. De Republica - 7, Paris,
Publications de la Sorbonne 2005, in-8, br., (qq. soulignures au crayon à la fin de
l’ouvrage), très bon état hormis le défaut mentionné, 384 p.

On retiendra les contributions de G. Vedel, Les questions de constitutionnalité posées par
la loi du 26 jan. 2001 ; G. Conac, F. Luchaire, décolonisateur ; J. Bougrab, La
contribution de F. Luchaire à l’élaboration de la Constitution du 4 oct. 1958 ; J. Robert,
F. Luchaire et le Conseil constitutionnel, etc.

(Réf. 54456) Prix 25 €
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281 - DISANT (Mathieu), L’AUTORITÉ DE LA CHOSE INTERPRÉTÉE PAR LE
CONSEIL CONSTITUTIONNEL, Thèse (dir. : Vincent Cattoir-Jonville ; jury :
Vincent Cattoir-Jonville, Guillaume Drago, Didier Ribes, Dominique Rousseau,
Xavier Vandendriessche), Université de Lille 2, Paris, Université de Lille 2 2008, 2 vol.
in-8, polycopiés thermoreliés, avec dossier à l’attention de Jean Waline, bon état, 1147 p.
[pag. continue].

(Réf. 54494) Prix 35 €

282 - PACTEAU (Bernard), TRAITÉ DE CONTENTIEUX ADMINISTRATIF, coll.
Traités, Paris, P.U.F. 2008, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
WALINE, bon état, 646 p.

(Réf. 54326) Prix 20 €

283 - WACHSMANN (Patrick), LES DROITS DE L’HOMME, 5e éd., coll.
Connaissance du droit, Paris, Dalloz 2008, in-8, br., 187 p.

(Réf. 54106) Prix 10 €

284 - KUREK (Aline), LE JUGE FINANCIER, JUGE ADMINISTRATIF, Thèse
(dir. : Xavier Vandendriessche, jury : Nicolas Boulouis, Henry-Michel Crucis,
Michel Lascombe, Christian Michaut, Jean Waline), Université Lille Nord de
France, Lille, Université Lille Nord de France 2010, in-8, polycopié thermocollée,
(nombreuses annotations et soulignures au crayon, traces d’encre sur la 4e de couv.),
495 p.

(Réf. 54493) Prix 60 €
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285 - PACTEAU (Bernard), MANUEL DE CONTENTIEUX ADMINISTRATIF,
2e éd., coll. Droit fondamental, , Paris, P.U.F. 2010, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR
AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 318 p.

(Réf. 54325) Prix 15 €

286 - RIVERO (Jean), DROIT ADMINISTRATIF, Préface de Jean Waline,
[réimpression de la première édition de 1960], Paris, Dalloz 2011 [1960], in-8, br., (un
impact sur le dos), bon état hormis le défaut mentionné, IX-550 p.

(Réf. 54283) Prix 35 €

287 - FAVOREU (Louis), LA CONSTITUTION ET SON JUGE, Préface de Didier
Maus, Xavier Philippe, André Roux, Paris, Économica 2014, in-8, rel. éd. bleue, très
bon état, IV-1250 p.

(Réf. 54397) Prix 80 €
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